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ÇUKUROVA ÜNİVERSİTESİ 2019 YILI PAYDAŞ ÇALIŞTAYI 

 

GİRİŞ 

 

Çukurova Üniversitesi Kalite Kurulu, düzenli olarak farklı yöntemlerle dış paydaşlar 

(mezunlar, kurum ve kuruluşlar, hizmet alan gruplar) ve iç paydaşlar (akademisyen, öğrenci, 

çalışanlar) ile değerlendirme etkinlikleri gerçekleştirmektedir. Üniversitemiz, geleceğe 

yönelik hedeflerin belirlenmesinde, planlamaların yapılandırılmasında paydaşlarımızın 

sistematik olarak düşüncelerinin alınmasını ve gerçekleştirilecek olan tüm etkinliklerde bu 

düşünce ve önerilerin göz önünde bulundurulmasını önemli bulmaktadır. Bu nedenle 

Üniversitemiz uluslararası kabul edilebilir standartlar oluşturmak ve kalite süreçleri 

çerçevesinde üniversitemizde sürdürülen faaliyetlere dair beklenti ve memnuniyet algısını 

değerlendirmek amacıyla iç ve dış paydaşlar ile düzenli olarak farklı akademik çalışmalar 

sürdürmektedir. Düzenli aralıklar ile 4 ile 2 yılda bir gerçekleştirilen paydaş analiz çalışması 

için 2019 yılında 16-18 Nisan tarihlerinde 3 gün süresince akademik birimlerin iç ve dış 

paydaşları ile bir arada yer aldığı bir çalıştay düzenlenmesi kararlaştırılmıştır.   

 

Çukurova Üniversitesi ile doğrudan veya dolaylı olarak ilişkide bulunan kurum, kuruluşlar ve 

bireylerle birlikte gerçekleştirilen bu çalıştayda, iç ve dış paydaşlardan etkileşimli, 

multidisipliner bir ortamda üniversitemize ve ilişkili oldukları programa dair görüşlerini 

almak ve Üniversitemizin gerçekleştirdiği etkinliklere dair paydaşlarımızın farkındalık 

düzeylerini ve memnuniyet düzeylerini belirlemek amaçlanmıştır. Bu çalışmadan elde edilen 

sonuçlar, üniversitemizle ilgili yapılmakta olan kurumsal değerlendirme çalışmalarında ve 

stratejik plan çalışmalarında kullanılmak üzere değerlendirilecektir.  
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ÇALIŞTAY PROGRAMI  

 

Çalıştay aşağıdaki program çerçevesinde gerçekleştirilmiştir.   

 Birinci Bölüm (Büyük Grup) 45 dk  

 Konuşmalar (45 dk) 

 Açılış - (5 dk) 

 Rektör Prof. Dr. Mustafa Kibar (5 dk) 

 Dış Paydaş Konuşmaları (10 dk) (Kurum Temsilcisi, Mezun) 

 İç Paydaş Konuşmaları (10 dk) (Öğr. Üyesi,  Öğrenci)  

 Kalite Komisyonu adına Prof. Dr. Gülşah Seydaoğlu (15 dk) 

 İkinci Bölüm (Küçük Grup) 120 dk 

 A- Odak grup Çalışması (45 dk) 

 Ortak anketlerin (Memnuniyet anketleri) yanıtlanması (5 dk) 

 Ara (15 dk) 

 B- Beyin Fırtınası Çalışması ( 45 dk) 

 Bölümlere özgü anketlerin yanıtlanması (5 dk) 

Toplantıya dair geri bildirim öneri ve dilekler ve Kapanış (5 dk) 
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YÖNTEM VE İÇERİK 

 

Çukurova Üniversitesinde 16-18 Nisan 2019 tarihinde 3 gün süren “Paydaş Analiz Çalıştay”ı 

düzenlenmiştir. Lisans eğitimi veren tüm fakültelerin katıldığı çalıştaya toplam 950 paydaş 

davet edilmiş ve katılım oranı %90 olmuştur. Çalıştayda toplam 65 öğrenci de görev 

yapmıştır (Raportör=44, Salon düzeni=9, Kayıt masası=12).  

 

 Katılımcı Sayı 

İç Paydaş Moderatör Akademisyen 66 

Akademisyen 224 

Öğrenci  210 

TOPLAM 500 

Dış Paydaş Mezun 227 

Dış Paydaş  223 

TOPLAM 450 

 TOPLAM 950 

 

Birinci bölüm, tüm katılımcıların bir arada bulunduğu büyük grupta gerçekleştirilmiş, önceki 

yıllarda yapılan paydaş analiz çalışmalarının sonuçları, çalıştayın amacı ve izlenecek 

yöntemler bu bölümde katılımcılara konferans ile aktarılmıştır.   

 

İkinci bölüm, fakültelere ait masaların oluşturulduğu küçük grup çalışması olarak 

düzenlenmiştir; Lisans eğitimi veren tüm fakültelerin katıldığı çalıştayda her fakülte için bir 

masa oluşturulmuş, ardışık 3 gün sürdürülen çalıştayda toplam 36 masada küçük grup 

çalışmaları gerçekleştirilmiştir. Masalar; 4 dış paydaş (özel ve kamu kurum temsilcileri, STK 

temsilcileri vs), 4 mezun, 4 öğrenci, 4 öğretim üyesinden oluşan toplam 16 iç ve dış paydaş, 1  

moderatör ve 2 raportörden oluşturulmuştur.  

 

Üç alt başlıkta gerçekleştirilen bu bölümde ilk olarak; “Odak grup” yöntemi ile üniversitenin 

geneline özgü hazırlanmış 5 soruya yanıt aranmış, ikinci olarak; “Beyin fırtınası” yöntemi ile 

her bölüm kendi eğitim programına özgü hazırladığı sorulara yanıt aramış, üçüncü olarak ise 
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üniversitemize etkinliklerine dair memnuniyet düzeyinin belirlenmesi amacıyla anket 

çalışması düzenlenmiştir.   

 

Çalıştayda hem nitel hem de nicel yöntemler kullanılarak paydaşların görüşleri alınmıştır. 

“Odak grup” ve “Beyin fırtınası” yöntemleri ile nitel veriler elde edilmiş ve içerik analizi ile 

raporlanmıştır, memnuniyet anketleri ile de nicel veriler elde edilerek analiz edilmiştir.  

 

1- Üniversitenin değerlendirilmesine özgü nitel (Odak Grup) Çalışması  

 

Bu çalışma sırasında hazırlanan 5 soru salondaki ana ekrana sırası ile yansıtılmış, tüm 

gruplara eşit süre verilmiştir. Masada görevli moderatörler tarafından paydaşların görüşleri 

alınarak raportörler tarafından birebir kaydedilmesi sağlanmıştır. Toplantı sonrası her bir 

soruya verilen yanıtlar moderatörler tarafından özetlenerek Kalite komisyonuna iletilmiştir. 

Kalite komisyonunda görevlendirilmiş olan paydaş çalışma alt grup üyeleri tarafından tüm 

birimlerden gelen analizler bir araya getirilerek içerik analizi yapılmış ve sonuçlar 5 başlıkta 

rapor edilmiştir.  

 

Odak grup soruları; 

1- Genel olarak Üniversitemize dair imaj-algınız nedir? Bu imajın gerekçeleri 

nelerdir? 

2- Üniversitemizin yürüttüğü faaliyetler /çalışmalar hakkında ne derecede bilgi 

sahibisiniz? Hangi kaynaklardan bilgi ediniyorsunuz?   

3- Üniversitemizin topluma sunduğu hizmetler konusunda (sağlık hizmetleri, halk 

eğitimleri, spor ve kültürel etkinlikler-konser, panel, konferans vs) ne 

düşünüyorsunuz?  Bu hizmetlerin içeriğini, yeterliliğini ve çeşitliliğini değerlendiriniz.  

4- Üniversitemiz paydaşları ile ne tür ortak çalışmalar yürütebilir? Nasıl 

geliştirilebilir? Bu konuda ne tür katkılar sunabilirsiniz?  

5- Üniversitemizin taşıması gerektiğini düşündüğünüz en önemli temel değerler neler 

olmalıdır?  
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2- Akademik Birimlerin Programlarına özgü Nitel (Beyin Fırtınası) çalışması  

 

Bu çalışma sırasında her masaya flip chart konmuş, bölüme özgü hazırlanan sorulara 2 veya 3 

kelime ile yanıt vermeleri istenmiş, verilen tüm yanıtlar moderatör tarafından listelenmiştir. 

Sonrasında listede yer alan ifadeler üzerinde konsensüs-uzlaşı tartışması yapılarak ortak kabul 

edilen ifadeler rapor edilmiştir.  

Beyin fırtınası yöntemi ile elde edilen veriler fakültelerin kendi birimlerince analiz edilmiş ve 

ilgili kurullarında görüşülmek üzere sonuçları raporlanmıştır. Her bölüm daha önceden ilan 

edilmiş eğitim programlarının öğrenme kazanımlarını, misyon ve vizyonlarını güncellemek 

amacıyla aşağıdaki sorular hazırlayarak beyin fırtınası yöntemi ile tartışmışlardır. Bunların 

yanı sıra her bölüm kendi paydaş analiz çalışması amacına yönelik farklı sorulara da yanıt 

aramıştır. 

Beyin Fırtınası Soru Örnekleri;    

I-Eğitim programının kazanımları neler olmalıdır? Bu Lisans Eğitim programından 

mezun olacak olan bir öğrenci sizce; 

o Hangi bilgilere 

o Hangi becerilere 

o Hangi Yetkinlik, tutum ve değerlere sahip olmalıdır 

II- Bölümümüzün Misyon, Vizyonu ne olmalıdır?  

o Eğitim, Araştırma ve Hizmet misyonu ve vizyonu ne olmalıdır?  

o Öncelikli alanlar neler olmalıdır?  

o Sosyal sorumlulukları- yükümlülükleri sizce neler olmalıdır? 

 

3- Memnuniyet Anket Çalışması  

 

Çalıştay sırasında daha önceki yıllarda düzenli olarak benzer ölçme aracı kullanılarak yapılan 

memnuniyet araştırmasının üçüncüsü gerçekleştirilmiştir. Memnuniyet algısını ölçmek 

amacıyla yöntem olarak kendi bildirim anket yöntemi uygulanmıştır. Odak grup ve beyin 

fırtınası oturumlarından sonra masalarda paydaşlara memnuniyet anket formları (Ekler) 

dağıtılmış ve doldurmaları istenmiştir. Doldurulan anketlerin masada bulunan kutulara 

atılması istenmiştir. Veriler Excel veri tabanında işlendikten sonra SPSS paket programı ile 

analiz edilmiştir. 
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1. ÜNİVERSİTENİN DEĞERLENDİRİLMESİNE ÖZGÜ NİTEL 

(ODAK GRUP) ÇALIŞMA SONUÇLARI 

 

Çukurova Üniversitesi faaliyetlerine dair 2019 yılında gerçekleştirilen paydaş çalıştayında 

görüşlerin alındığı “Odak Grup” çalışması sonucunda paydaşların belirttiği görüşler tek tek 

değerlendirilerek içerik analizi yapılmış ve aşağıda sunulan 5 temel soru- başlık altında elde 

edilen çıkarımlar özetlenmiştir. 

 

Odak grup Soruları  

1- Genel olarak Üniversitemize dair imaj-algınız nedir? Bu imajın gerekçeleri 

nelerdir? 

2- Üniversitemizin yürüttüğü faaliyetler /çalışmalar hakkında ne derecede bilgi 

sahibisiniz? Hangi kaynaklardan bilgi ediniyorsunuz?   

3- Üniversitemizin topluma sunduğu hizmetler konusunda (sağlık hizmetleri, halk 

eğitimleri, spor ve kültürel etkinlikler-konser, panel, konferans vs) ne 

düşünüyorsunuz?  Bu hizmetlerin içeriğini, yeterliliğini ve çeşitliliğini değerlendiriniz.  

4- Üniversitemiz paydaşları ile ne tür ortak çalışmalar yürütebilir? Nasıl 

geliştirilebilir? Bu konuda ne tür katkılar sunabilirsiniz?  

5- Üniversitemizin taşıması gerektiğini düşündüğünüz en önemli temel değerler neler 

olmalıdır?  

 

1.1. ÜNİVERSİTEMİZE DAİR İMAJ-ALGI VE BU İMAJIN GEREKÇELERİ 

 

İç ve dış paydaşlarının ortak görüşüne göre Çukurova Üniversitesi ülke çapında köklü 

üniversitelerden birisidir. Şehrin kozmopolit yapısına karşın, doğal zenginliklere ve estetik 

görünümlere sahip kampüsünde hoşgörü, huzur ve demokratik tutumların hâkim olduğu, 

ulaşımı kolay bir üniversitedir. Özgür, evrensel, hayvan dostu, toplumsal sorunlara duyarlı, 

muteber ve prestijli bir üniversite olarak görülmektedir.  
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Çukurova Üniversitesi Laik ve Atatürkçü kimliğin oluşturulmasına kaynaklık etmektedir. 

Kurumsal kimliğine duyulan güvenin belirtilmesinin yanı sıra, mücadeleci bir imaj algısına 

sahip olduğu ifade edilmiştir.   

 

Kütüphane imkanları, fiziksel donanım, sosyal aktivite olanakları, sosyal beceri geliştirme, 

kariyer danışmanlığı ve mediko-sosyal hizmetleri yönünden güçlü olan, değişime ve gelişime 

açık, öğrenci dostu bir üniversitedir. Öğrencilerine birçok sosyal sorumluluk projesinde yer 

alma imkanı sunmaktadır. 

 

Hastane olanakları bakımından yerelde değer gördüğü, çağdaş olmaya gayret eden, 

mezunlarının iş bulma olanağı yüksek bölgenin önemli bir üniversitesidir.  

Ulusal ve Uluslararası akredite program ve laboratuvar sayısının arttırılmasının, araştırma 

üniversitesi adayı olan Çukurova Üniversitesini üst sıralara taşınmasını sağlayacağı ön 

görülmektedir.   

 

Paydaşlarını ve öğrencileri merkeze alan bir anlayışla, eğitim kalitesi yüksek köklü bir kurum 

olduğu belirtilmiştir. Üniversitenin bölge standartlarının üzerinde olduğu, ülke genelinde iyi 

ancak uluslararası alanda daha iyi olması gerektiği, kurumsal olamama, bölgesel kalma, 

topluma ulaşamama, öğretim üyesi başına düşen öğrenci fazlalığı konusunda sorunlar olduğu 

ifade edilmiştir. Teorik bilgi yanı sıra uygulamanın geliştirilmesi gerektiğine vurgu vardır.  

 

Önceki yıllarda üniversiteler arasında daha iyi konumlarda olduğu, yıllar itibariyle sıralamada 

geri basamaklara düştüğü, üniversite ile kamu ve özel sektör arasında kopukluklar olduğu, 

toplum-üniversite işbirliğinin zayıf olduğu, kampüse ulaşım ve kampüs içi ulaşımda sıkıntılar 

olduğu belirtilmiştir. Yerleşkenin şehir merkezinden uzak olması öğrenci ile toplum 

arasındaki etkileşimi olumsuz yönde etkilemektedir. Üniversitenin çok fazla öğrencisi 

olmasına rağmen “dışarı” ile etkileşimin az olduğu eleştirileri yer almıştır 

 

Doğal ortamının tahrip edilmesiyle estetik ve zengin görünümden giderek uzaklaşmaktadır. 

Bunun yanında yapılaşmanın kampüs güzelliğini bozduğu ve binalar arasındaki 

farklılıkların göze battığı, yetkisiz giriş-çıkışlar nedeni ile güvenlik sıkıntıları olduğu, çok 

sayıda başıboş hayvan bulunduğu, sosyal ve spor alan eksikliğinin hissedildiği görüşleri yer 

almıştır. 
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Çukurova Üniversitesi’nin tanınmaya ihtiyacı olduğu,  olumlu yönünün fazla ama reklamı iyi 

yapılmayan bir üniversite olduğu, olumlu yönlerinin medyada/basında daha fazla ifade 

edilmesi gerektiği,  Üniversite birimlerinin birbirleri ile iletişiminin yetersiz olduğu, genel 

iletişim sorunları ve marka imajının doğru yönetimine dair sıkıntılarının olduğu dile 

getirilmiştir.  

Çukurova Üniversitesi’nin eğitim-öğretim donanımında yetersizlikler, üniversitenin Balcalı 

Hastanesi ile sınırlandırıldığı algısı, Adana yaşamına yön vermede eksikliği ve proje 

sayılarında yetersizliği olumsuz yönleri olarak vurgulanmıştır. Bilimsel çalışmaların bölge 

sorunları ile çoğunlukla ilişkisiz olması gibi eleştirel yanıtlar da gelmiştir. 

 

Çukurova Üniversitesi’nin sanatsal ve kültürel etkinlikleri önemsemeyen bir tutum içerisinde 

olarak algılandığı, akademisyenlerin ve öğrencilerin sosyalleşeceği alanların yetersiz olduğu 

görüşleri yer almıştır. 

 

Bürokrasinin hantallık yarattığı ve verimliliği düşürdüğü söylenmiştir. Üniversitenin eski ve 

hantal bir yapıya sahip olduğu vurgulanmıştır. İdari personelin davranışsal imaj açısından 

olumsuz izler bıraktığı ve iş yapmaması ile bilinen bir üniversite olduğu gibi görüşler de yer 

almıştır. 

 

Öğrenci çekebilme kapasitesinin sınırlı olduğu dile getirilmiştir. Daha fazla ders seçeneği ile 

buna uygun alanında yetişmiş öğretim üyesi kadrosunun daha da çeşitlendirilebileceği ifade 

edilmiştir.  

 

Akademisyenlerde yabancı dilin yeterli olmaması nedeniyle dil eğitiminin üniversitemiz 

tarafından desteklenmesi gerektiği ifade edilmiştir.  

 

Genelde üniversitemizin bölge standartlarının üzerinde olduğu, ancak bunun sadece bölge 

halkı tarafından takdir gördüğü, Ülke genelinde özellikle batıda imajının olması gerekenden 

zayıf olduğu belirtilmiştir.  
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1.2. ÜNİVERSİTEMİZİN YÜRÜTTÜĞÜ FAALİYETLER HAKKINDA 

BİLGİ DÜZEYİ VE BİLGİ EDİNME KAYNAKLARI 

 

Paydaşların, etkinliklere genel olarak internet ve sosyal medya aracılığıyla ulaştıkları 

anlaşılmaktadır. Üniversitemizin yürüttüğü faaliyetler ve çalışmalara, üniversitenin web sitesi, 

sosyal medya, basın, afişler, pano ve öğrenci kulüpleri aracılığıyla erişilmektedir. Bu tür 

faaliyetlerin duyurulmasında sosyal medyanın iyi bir bilgi kaynağı olduğu belirtilmiştir.  

Üniversitenin yürütülen faaliyetler ve çalışmalar hakkında kendi personeline bilgi vermek 

amacıyla, özellikle web sitesi, billboardlar, afişler ve sosyal medya kullanılmaktadır.  

 

Haberlerin haftalık çıkarılması gerektiği, yapılan faaliyetler ve çalışmaların belki de 

gazetelerin hafta sonu ekleriyle daha çok kitleye daha düşük maliyetle iletilebileceği 

vurgulanmıştır. Bütün iletişim kanallarının açık, güncel ve kullanılabilir olmasının beklendiği 

ifade edilmiştir. 

Üniversitenin faaliyetleri konusunda tanıtım eksikliği bulunduğu ve yeterince haberdar 

olunmadığı ifade edilmiştir.  

Bilgi paylaşımında birimler arası işbirliği eksiktir. Genel olarak bu bilgilere erişimde 

zorluklar olduğu belirtilmiştir. Meslek kuruluşlarıyla daha güçlü bağlantılar kurularak bilgi 

iletiminin sağlanabileceği,  ifade edilmiştir. 

 

Bilgi transferinin yalnızca üniversite web sayfası aracılığı ile sağlandığı ancak bu 

bildirimlerin yetersiz olduğu konusunda hem fikir olmuşlardır ve bunun dışında faaliyet ve 

çalışmalar ile ilgili afiş, stant gibi iletişim kanallarının eksikliği belirtilmiştir.  

 

Sosyal medya etkin kullanılmıyor ve sadece panolardan haberdar olunuyor eleştirileri 

gelmiştir. 

Mezunlara yeterli bilgi akışının sağlanamadığı yorumları yapılmış ve bilgiye ulaşılmada 

genelde güçlük çekildiği ifade edilmiş olup, aktif kullanılan bir mezun iletişim ağının 

oluşturulması önerilmektedir. 

 

Üniversitemizin iletişim ağını oluşturamadığı ve duyuruların genellikle kulaktan kulağa 

duyulduğu/duyurulduğu, bu çerçevede ildeki diğer kurumlarla da doğrudan iletişim kurmayı 

kolaylaştıracak platformların/bağlantıların/sistemlerin oluşturulması gerektiğine dikkat 
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çekilmiştir. Duyuruların işlev ve niteliğine daha çok ağırlık verilmesi gerekmektedir. 

Üniversitenin kurumsal sosyal medya hesaplarının olması ve çok etkili olarak kullanılması 

gerekmektedir. 

 

Özellikle de kampüsün dış mekânlarında ve yemekhane vb. yerlerdeki ilan tahtalarında 

sanatsal, eğitsel, bilimsel aktivitelerin tanıtımı, duyurusu yerine dershane ya da çeşitli ticari 

ürünlerin reklamlarının yapılmasının doğru eğitsel bir politika olmadığına vurgu yapılmıştır.  

Üniversite web sayfasının yeterince etkin kullanılamadığı kanaatinin hâkim olduğu 

görülmüştür. Üniversitenin haber merkezinden daha fazla haber akışı sağlanması gerektiği 

belirtilmiştir.  

 

Yeni web tabanın iyi olduğu, web’ten bilgi sahibi olunabildiği, haberlerin çok sık 

güncellendiğini ancak anlık bildirimlerin alınacağı bir ağın olmadığı vurgulanmıştır. 

Rektörlüğün mail göndermesinin iyi uygulama olduğu, ancak teknolojiyi çok iyi 

kullanılamadığı vurgulanmıştır. Diğer üniversiteler gibi hem hocalara hem öğrencilere -

dışarıya üniversitenin açılması, herkese açık etkin platformlar olması önerilmiştir. Hem 

araştırma kalitesi arttırılmalı, hem de araştırmaların sonuçları toplumla paylaşılmalı görüşleri 

paylaşılmıştır. Kaynak sıkıntısı, tanıtım sorunu olduğu,  iş birliği ve dayanışmanın çok 

azaldığı, çalışanların bile birbirini tanıyamadığı bir ortam olduğu, çok ciddi işler yapıldığı 

halde kimsenin bilgilenemediği kişisel ilişkilerle bilgi alındığı, sağlığın hizmetlerinin 

duyurulması için portakal çiçeği gibi festivallerde kendini göstermesi gerektiği bildirilmiştir. 

Dergi, bülten, gazete basılı, gazete olması önerilmiştir.  

 

1.3. ÜNİVERSİTEMİZİN TOPLUMA SUNDUĞU HİZMETLERİN İÇERİĞİ, 

ÇEŞİTLİLİĞİ VE YETERLİLİĞİ 

 

Birçok iç ve dış paydaş tarafından hizmetlerin (sağlık hizmetleri, halk eğitimleri, spor ve 

kültür etkinlikleri, konser, panel, konferans vb.) yeterli olduğu düşünülmektedir. Ayrıca 

Üniversitemizin topluma sunduğu sağlık hizmetlerinin geniş kitleye hitap ediyor olması ve iyi 

hekimlerin bulunması bir avantaj olarak görülüyor.  Kültürel etkinlikler konusunda da, 

etkinlik sayılarının yeterli sayılabileceği ancak öğrenci ve personel katılımlarının ideal 

anlamda gerçekleşebilmesi için hem zamanlama, hem de uygun mekân seçiminin önemli 

olduğu vurgulanmıştır.  
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Üniversitenin bazı birimlerinin (kütüphane vb.) halka açık olması, öğrenci faaliyetlerinde 

mezun ve paydaşların da yer alması, yapılan faaliyetlerin halka daha iyi tanıtılması, kulüp 

faaliyetlerinin yaygınlaştırılması, eğitim kurumlarıyla ortak faaliyetler yürütülmesi konusunda 

öneriler sunulmuştur. Lise öğrencilerine üniversitenin tanıtılmasında sıkıntılar yaşandığı 

belirtilmiştir. 

 

Sanat eğitimi alanında gerçekleştirilecek faaliyetlerin toplum ile birleştirilerek hem üniversite 

hem de il bazında katkı sağlayacağı ifade edilmiştir.  

Üniversitenin bahar şenlikleri, festivaller, turnuvalar gibi faaliyet duyurularının etkin bir 

şekilde yapılmadığı, ayrıca sosyal ve bilimsel konularda fazla içine kapalı ve halkla 

paylaşımın az olduğu söylenmiştir. Halka yönelik eğitimlerin yeterli olmadığı, spor 

etkinlikleri yönünden çeşitliliğin yetersiz olduğu, etkinliklerin artırılması gerektiği 

vurgulanmıştır. Belirli gün ve haftalarda konuya uygun etkinlikler düzenlenebilir örneğin; 

“Bilim Haftası Etkinlikleri” kapsamında öğretim üyeleri tarafından halka yönelik konferanslar 

verilerek üniversite-halk etkileşiminin daha da artacağı belirtilmiştir. Kültürel faaliyetlerin 

arttırılması, tiyatro, konser gibi aktivitelerin duyurulması ve sosyal medya platformunun aktif 

olarak kullanılması gerektiğini söylenmiştir. Web sayfasındaki duyurular daha dikkat çekici 

ve giriş sayfasında haber tarzında paylaşılmalıdır.  Üniversitemizin radyosu ve televizyon 

kanalı etkin yayın yapmalıdır görüşleri yer almıştır. 

 

Üniversitemizin kendi ürünlerini pazarlama konusunda eksikliği vardır. Mezunlar sportif 

faaliyetlerden kısıtlı yararlanıyor yönünde eleştiriler gelmiştir.  

Eğitici etkinlikler konusunda eksiklik vardır, var olan faaliyetlerde akademik takvime göre 

ayarlama yapılmaması, mekan koşullarının dikkate alınmaması sebebiyle öğrenci katılımı 

gerçekleşememektedir.  Ayrıca kültürel faaliyetlerde düzenli akışın olmadığı özellikle 

vurgulanmıştır.  

 

Sosyal sorumluluk projelerinin geliştirilmesi gerektiği, şehirdeki faaliyetlerle olan iletişimin 

geliştirilmesi gerektiği, örneğin portakal çiçeği festivalinin sınav haftasına gelmesinin bir 

eksiklik olduğunu dile getirmişlerdir.  

Bahar şenlikleriyle tanıtım olduğu ancak, ulaşılan kitlenin az olduğu ve tanıtımda başarılı 

olunamadığı ifade edilmiştir.  
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Sağlık alanında, Mediko poliklinik çeşitliliğinin yeterli olmadığı, hastanede bekleme 

sürelerinin öğrenci ve personeller için oldukça fazla olduğu dile getirilmiştir. Diş Hekimliği 

Fakültesi’nde sağlık hizmeti verildiği bilgisinin yeterince bilinmediği ifade edilmiştir. Balcalı 

Hastanesindeki sıkıntılar, hizmete erişimin zor olduğu, halk eğitimlerine (özellikle muhasebe, 

girişimcilik, temel bilgisayar becerileri) ayrıca önem verilmesi gerektiği vurgulanmıştır.  

Çukurova Üniversitesi’nin paydaşlarıyla daha sık bir araya gelmesi ve paydaşların sorunlarına 

bağlı olarak çalışmalar, araştırmalar gerçekleştirmesi gerektiği ifade edilmiştir. Üniversiteye 

paydaşlarla ilişkili sorunları saptayan ve çözüm üreten bir görev yüklenmektedir. Sosyal 

medyada tanınan kişilerce daha fazla paylaşım yapılmasının sağlanması gerektiği ve 

üniversite için marka ürün çıkarılması gerektiği belirtilmiştir. 

 

Üniversitenin sağlık hizmetleri gayet iyi olduğu ama iyi tanıtılamadığı, Halk eğitimi yeterli 

olmadığı, Spor yönünden çeşidinin yetersiz olduğu, etkinliklerin arttırılması gerektiği, daha 

çok duyuruyla insanlara iletilebileceği bildirilmiştir. 

 

Üniversite senatosundan çıkacak olan deklarasyonlar, üniversitenin temel değerlerinin dışa 

yansıması için algı oluşturacaktır. Bu konuda ki üniversitenin senatosunda bunun en üst 

organı bunun önemli olacağı düşünülmektedir. Çoğunlukla üniversitenin en temel görevi ve 

kimliği olan eğitim vermede yüksek standartları hedeflemesi gerektiği ve bilim ve akademik 

çalışmalar ile dünya literatürüne katkıda bulunması gerektiği bildirilmiştir.  

 

1.4. PAYDAŞLAR İLE YÜRÜTELEBİLECEK ORTAK ÇALIŞMALARIN 

GELİŞTİRİLMESİ 

 

Üniversitemiz paydaşları ile kariyer günleri etkinlikleri ve ortak projeler düzenlenebileceği, 

ayrıca eğiticilerin eğitimi ve halkın eğitimi programları yapılabileceği belirtilmiştir.  

Öğretim üyeleri kamu kurumlarıyla ortak eğitimler verebilir. Kamu dışında diğer kurumlarda 

da staj imkanı sağlanabilir. Yapılan araştırmalarda izin süreci hızlandırılabilir. Üniversitenin 

daha fazla sanatsal etkinlik için fırsat yaratması gerektiği, sanata değer veren bir üniversite 

olduğunu kanıtlayan çevresel düzenleme ve etkinliğe ev sahipliği yapması gerektiğine işaret 

eden ifadeler kullanmıştır. Toplumun ihtiyaçlarına yönelik çalışmalar yapılması, kulüplerin 

şehirdeki okullarla işbirliği halinde faaliyet yürütmesi,  üniversite kulüplerinin ile kamu 

kurumları ve kuruluşlarla işbirliği içinde olması,  dış paydaşların üniversiteye gelip 
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öğrencileri saha konusunda bilgilendirmesi, üniversiteyi tanıtma çalışmalarının 

yoğunlaştırılması, vakıf ve derneklerle kültürel ve sanatsal anlamda iş birliği yapılması 

konusunda üniversitenin etkin rol oynaması gerektiği dile getirilmiştir. 

 

Paydaşlarla yapılacak/yapılabilecek çalışmalar hizmet-içi eğitimden halk eğitimine kadar çok 

geniş bir yelpaze içinde ele alınabilir. Paydaşlarla yapılacak çalışmalara daha kurumsal bir 

nitelik kazandırılmasının önemi vurgulanmıştır. Sosyal sorumluluk projeleri (özellikle 

toplumsal cinsiyet, çocuk, göç, çevre ile ilgili projeler) ve staj programlarının 

geliştirilebileceği önerileri getirilmiş, paydaşlar arası mail (posta) ağının oluşturulabileceği 

belirtilmiştir.  

Öğrencilerle birlikte yayın çıkartılması, bilimsel yayıncılıkla işbirliği olmalıdır. Çukurova 

bölgesi özel sektörüyle daha fazla işbirliği olmalıdır yönünde öneriler yapılmıştır. 

 

Üniversite halk ile birlikte kültürel ve sosyal çalışmalar yürütmelidir. Üniversitemizin ürettiği 

ve üreteceği bilgiyi farklı alanlardaki paydaşları ile değerlendirmesine ilişkin strateji ve 

planlama yapılması gerektiği vurgulanmıştır.  

 

Dış paydaşlarla ve kamu ile iletişim ve koordinasyonun sağlanması için birimler kurulması, 

mezun öğrencilerin kariyer adımlarında yardımcı olabilecek mezun izleme sistemlerinin 

kullanılması önerilmiştir. Üniversitemiz mezun öğrencilere iş bulması konusunda yardımcı 

olmalı bunun için sürekli Eğitim Merkezi ve Kariyer Merkezince yapılan kariyer 

çalışmalarına devam edilebileceği ve geliştirilebileceği önerilmiştir.  

 

Paydaş Analizi Çalıştayı’nın bu konuda önemli bir adım olduğu vurgulanmıştır. Dış 

paydaşlar, bu konu ile ilgili olarak her türlü desteğe hazır olduklarını ifade etmişlerdir. Paydaş 

toplantısındaki dış paydaş sayısının 4 ile sınırlı tutulması eleştirilmiştir.  

 

Bölüm teorik derslerinin mutlaka pratik uygulamalar ile desteklenmesinin gerekliliği 

vurgulanmıştır. Adana’da faaliyet gösteren işletmeleri öğrencilerin daha yakından 

tanıyabilmesi için karşılıklı imkanlar sunulması önerilmiştir. İşbirliğinin sürdürülebilir olması 

adına dış paydaşlara teknik gezi düzenlenmesi, öğrencilerin ikili ilişkilerini güçlendirmeleri 

için sadece üretim odaklı stajlar değil, yazılım ofislerinde gerçekleştirilecek stajlar da 

yapılabilir. Tasarımcının daha uzun süre ilgili sektörle iç içe olabileceği imkanların 

yaratılması gerekir.  
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Teknokent’in öğrencilerle sektör arasında köprü görevi görmesi gerektiği, iletişim 

kanallarının kapalı ve eksik olduğu, zorunlu staj uygulamasındaki mecburiyetten ziyade 

gönüllülük esasına dayalı olarak, öğrencinin mutluluğunu da merkeze alan bir yaklaşımla ve 

bunun için gerekli düzenlemeler yapılarak hareket edilmesi gerektiği üzerinde durulmuştur. 

Ayrıca staj uygulamasının da ötesinde staj süresince elde edilebilecek bilgi birikiminin esasen 

ilgili ders programı ile eş zamanlı yürütülebileceği bir sistem üretilmesi gereği ifade 

edilmiştir. Üniversitenin sanayi alanlarında destek vermesi ve dış paydaşlara faaliyetleri 

hakkında düzenli olarak haber bültenleriyle ulaşması gerektiği belirtilmiştir. 

 

Staj yapılacak kurum sayılarının artırılması gerektiği, var olan kurumlar ile de staj ile ilgili 

işbirliği ve eşgüdümün güçlendirilmesinin yerinde olacağı ifade edilmiştir. Öğrencilerin 

sahada karşılaşabileceği problemlere yönelik emin adımlar atabilmeleri için seminerler ve 

atölye çalışmaları düzenlenmelidir. Verilen eğitimin ilgili alanlara uygulanabilmesi için 

olanak sağlayacak fırsatlar sunulmalıdır. Öğrenciye iş hayatında başarılı olmasını sağlayacak 

gerekli alt yapının sunulması gerekmektedir şeklinde önerilerde bulunulmuştur. 

 

Paydaşlarla ortak projeler yapılması, üniversite sanayi işbirliğinin artırılması, ortak AR-GE 

çalışmalarının yürütülmesi, Teknokent ve Teknoloji transfer ofislerinin daha aktif 

kullanılması, sosyal aktivitelerin ve iletişimin artırılması gerektiği ifade edilmiştir. Dış 

paydaşlarla işbirliğinin geliştirilmesi, ortak fikir üretilmesi ve bilgi transferi için çalışma 

grupları oluşturulması, ayrıca, dış paydaşlarla iş, öğrenci stajları, seminer vb. konularında 

daha etkin görüş alış verişinde bulunulması, mezunlarla düzenli bilgi akışı sağlanması ve sık 

sık toplantılar yapılması gerektiği, çeşitli dönemlerdeki mezunlarla öğrencilerin bir araya 

getirilmesi gerektiği,  mezun bilgi ağının ve bu ağ aracılığıyla iletişimin geliştirilmesi 

yönünde görüşler yer almıştır. 

 

Güzel Sanatlar Enstitüsünün kurulmasının Sanat ve Tasarım alanında Araştırma ve Uygulama 

Merkezlerinin kurulmasına ön ayak olacağı ön görülmektedir. Diyanet ve Milli Eğitim gibi 

çeşitli kamu kurumlarıyla ortak çalışmalar yapılmalıdır görüşleri de yer almıştır.  Hukuk 

Fakültesinin eğitim kadrosunun, kütüphanesinin güçlendirilmesi beklentisi mevcuttur. Hukuk 

Fakültesinin Adana Barosu ve çevre illerdeki barolarla ortak çalışmalar yürütmesi, 

konferanslar, paneller düzenlenmesi gerektiği ifade edilmiştir. 
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Halkla üniversitenin kaynaşmasını sağlayan etkinlikler, bahar şenliği, turnuvalar tüm 

toplantıların duyurulması ve arttırılması belediye yerine üniversitedeki konferans salonunu 

kullanılması, spor ve kültürel faaliyetlerin arttırılması, turnuvaların arttırılması, bahar 

şenliğinde şehrin üniversiteye taşınmasını sağlayacak etkinlikler sayesinde hem sosyal hem 

kültürel birlik sağlanması ile hem alt hem de üst düzey kültür bir araya gelmesi sağlanmalı 

önerileri iletilmiştir.   

 

Kültürel faaliyetlerin arttırılması, tiyatro, konser gibi üniversitenin kendine has çalışmaların 

yapılması ve duyurulması, aktivitelerin çok iyi duyurulması gerektiği, sosyal medya 

platformlarının aktif kullanması, öğrencilerin yaptıklarının halka duyurulması (50’ye yakın 

kulüp var fakat üniversite dışında faaliyet yapmıyor)  genel olarak faliyetlerin kentte de 

taşınması gerektiği bildirilmiştir.   

 

Yapılan çalışmalar ile ilgili kurumlarla iş birliği protokoller yapılması, Adanalı iş insanlarının 

STK’ların üniversiteye sahip çıkmasını sağlayacak bir mekanizma kurulması, yatırım, bağış 

yapmaları sağlanması önerilmiştir.  

 

1.5. ÜNİVERSİTEMİZİN TAŞIMASI GEREKEN ÖNEMLİ TEMEL 

DEĞERLER 

 

Üniversitemizin güvenilirlik ve etik değerler konusunda önder kurumlardan olduğu 

vurgulanmıştır. Aidiyet duygusunun yerleşik olduğu kurumumuzda misyon ve vizyon 

doğrultusunda araştırma üniversitesi olma yolunda yapılan çalışmaların çok önemli olduğu 

vurgulanmıştır. Üniversitemizde pek çok birimin yüksek kalitede eğitim verdiği, ancak bazı 

bölümlerde artan kontenjanların bir risk faktörü olduğu vurgulanmıştır. “Üniversitemizin 

temel değerleri neler olmalıdır?” sorusu ile ilgili olarak, çağdaş, ülkesini seven, dünya insanı 

yetiştiren, beyin gücüne sahip çıkan, temel değerlere sahip, güvenilir, aranır, kaliteli, etik 

değerlere bağlı, evrensel, objektif, eleştirel, şeffaf, özgürlükçü ve destekçi, alanda yetkin ve 

sosyal olma amacı güden bir kurum olması ifadeleri kullanılmıştır. 

 

Üniversite, saygın, adil, eşitlikçi, herkesi içine alan, emeğe, etik ilkelere, cinsel yönelimlere, 

engellilere, insan haklarına ve hayvan haklarına saygılı, iklime ve çevreye duyarlı, etkin, 

bilimsel, özerk, inovatif, yeniliğe, farklı görüşlere ve işbirliğine açık olmalıdır.  
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Hayat boyu öğrenmeyi ve esnek eğitim modelini benimsemiş, yabancı dilin önemini bilen ve 

öğrenim çıktılarında bunu gözeten, bilimsel ve akademik çalışmalar ile dünya literatürüne 

katkıda bulunan uluslararası yetkinlik değerlerine sahip bir kurum olmalıdır. 

 

Atatürkçü ve laik değerler doğrultusunda evrensel, bilimsel, sanatsal ve kültürel değerlere 

sahip çıkan, toplumsal sorunlara duyarlı, çağdaş, yenilikçi,  aidiyeti yüksek, üreten,  

özgüvenli, çözüm odaklı, kendi mesleğine liderlik edebilen, sosyal, insani değerleri yüksek ve 

geleneklerine bağlı mezunlar yetiştirmek olduğu ifade edilmiştir.  

 

Üniversitemizin temel değerleri neler olmalıdır? Sorusu ile ilgili; Eğitimde en yüksek 

standardı hedeflemek, liyakat, yetkinlik, çağdaşlık, bilme katkı, eşit eğitim fırsatı, ifade 

özgürlüğü, demokrasi savunuculuğu, eşitlik, rekabet yerine paylaşım ilkelerini benimseyen, 

bilginin serbest dolaşımına olanak yaratan, topluma karşı sosyal yükümlülük taşıyan, şeffaf, 

hesap verebilir, güvenilir olmalı saptamaları yapılmıştır. 
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2. AKADEMİK BİRİMLERİN PROGRAMLARINA ÖZGÜ NİTEL 

(BEYİN FIRTINASI) ÇALIŞMA SONUÇLARI 

 

Beyin fırtınası yöntemi ile bilgi elde edilen bu bölümde elde edilen veriler fakültelerin kendi 

birimlerince analiz edilmiş ve ilgili kurullarında görüşülmek üzere sonuçları raporlanmıştır. 

Bu raporların birer örneği rektörlük kalite birimine de iletilmiştir.  

 

Fakültelerin önceden belirlenmiş olan mizyon ve vizyonlarını paydaşları ile yeniden 

tanımlamalarına eğitim programlarının amaç ve hedeflerini gözden geçirmeyi ve programda 

geliştirmeyi planladıkları değişimler konusunda görüş almayı hedefleyen bu bölümde beyin 

fırtınası ile akademik birimler kendi belirledikleri, aşağıda örnekleri verilen sorulara yanıt 

aramışlardır: 

 

Soru 1-Eğitim programının kazanımları neler olmalıdır?  

 Bu lisans-eğitim programından mezun olacak olan bir öğrenci sizce; 

o Hangi bilgilere 

o Hangi becerilere 

o Hangi Yetkinlik, tutum ve değerlere sahip olmalıdır 

Soru 2- ……. Fakültesinin Misyon ve Vizyonu ne olmalıdır? 21. Yüzyılda …… 

Fakültesinin misyon, vizyonu, yönetim biçimi, eğitim programı nasıl geliştirilebilir? 

 

Soru 3- Bir ….. fakültesi, ….. eğitim programı ile toplumun gelecekteki ……sorunlarına ve 

gereksinimlerine yanıt verebilme kapasitesini nasıl geliştirebilir?  Sosyal yükümlülük ve 

hesap verilebilirlik noktasında neler yapmalıdır?  

Bu kapasite, öz-değerlendirme ve akran değerlendirme için akreditasyon 

sistemlerinin kullanımını da içerecek şekilde nasıl geliştirilebilir? Fakültenin bu 

kapasiteyi geliştirmeye yönelik gerçekleştirdikleri nasıl değerlendirilmelidir?   

 

Soru 4- Sosyal öğrenme için eğitim programında ne tür ders, uygulamalar yer almalı?  
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3. NİCEL ÇALIŞMA (MEMNUNİYET ANKET) SONUÇLARI 

 

Üniversitemiz uluslararası kabul edilebilir standartlar oluşturmak ve kalite süreçleri 

çerçevesinde üniversitemizde sürdürülen faaliyetlere dair memnuniyet algısını 

değerlendirmek amacıyla iç ve dış paydaşlar ile düzenli olarak akademik çalışmalar 

sürdürmektedir. Bu amaçla düzenli olarak benzer ölçme aracı kullanılarak yapılan 

araştırmanın üçüncüsü 2019 yılında gerçekleştirilmiştir.  

Bu yıl 3 gün süresince akademik birimlerin bir arada yer aldığı paydaş çalıştayı sırasında 

memnuniyet anket çalışması da gerçekleştirilmiştir. Odak grup ve beyin fırtınası 

oturumlarından sonra Üniversitemizde 2016 yılından bu yana düzenli olarak kullanılan 

standart algı ve memnuniyet anket formları (İç Paydaş-Akademik Personel Algı ve 

Memnuniyet Anket Formu, İç/Dış Paydaş Öğrenci/Mezun Algı ve Memnuniyet Anket Formu, 

Dış Paydaş Algı ve Memnuniyet Formu) dağıtılarak katılımcıların anket formlarını doldurarak 

masalardaki sandıklara atmaları istenmiştir. (Ekler). 

Hazırlanan anket formlarında değerlendirmelerin 5’li Likert ile puanlanması istenmiştir 

(Hiç=1, Az=2, Orta=3, Çok=4 ve Pek Çok=5 puan). Veriler analiz edilirken 1 ve 2 puan 

verenler memnun değil, 3 puan verenler kısmen memnun, 4 ve 5 olarak puanlayanlar ise 

memnun olarak yeniden sınıflandırılmıştır. Nihai durumda ise 3 ve daha yüksek puan alan 

başlıklar beklenen düzey ve üzerinde olma durumu olarak değerlendirilmiştir. Puan ortalaması 

değerlendirildiğinde ise; 2,9 ve altı beklenen düzeyin altı, 3,0-3,5 puan arası beklenen düzey, 

3,6 ve üzerinde puan olması beklenen düzeyin üzeri olarak kabul edilmiştir.   

 

Memnuniyet anket bulguları 3 başlık altında sunulmuştur:  

1. İç Paydaş Akademisyen Memnuniyeti 

2. İç/Dış Paydaş - Öğrenci/Mezun Memnuniyeti 

3. Dış Paydaş Memnuniyeti 
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1- İÇ PAYDAŞ - AKADEMİK PERSONEL MEMNUNİYET BULGULARI 

 

Toplam 224 akademik personel çalıştaya davet edilmiştir. Doldurulan anket formlarının 

192’si analiz için uygun bulunmuştur. Çalışmaya katılan akademik personelin tanımlayıcı 

özellikleri tablo 1.1’de sunulmuştur. Katılımcıların %49,5’i kadın, %52,6’sı ÇÜ mezunudur.    

 

Tablo 1.1. Toplantıya Katılan Akademik İç Paydaşların Tanımlayıcı Özellikleri 

 n % 

CİNSİYET Kadın 95 49,5 

Erkek 97 50,5 

YAŞ GRUBU Bilgi yok 11 5,7 

22-34 22 11,5 

35-49 96 50,0 

50-66 63 32,8 

ÜNVAN Bilgi yok 12 6,3 

Öğ. Gör 19 9,9 

Yard. Doç 61 31,8 

Doçent 49 25,5 

Profesör 51 26,6 

MEZUNİYET Bilgi yok 12 6,3 

ÇÜ 101 52,6 

Yurt dışı 6 3,1 

Yurt içi 73 38,0 

 

Akademik iç paydaşlar tarafından Çukurova Üniversitesinin değerlendirilmesi istenen alanlar 

7 ana başlıkta toplanmıştır. Anketlerden elde edilen değerlendirme sonuçları her bir başlık 

için tablolarda sunulmuştur. 

1- Yönetim ve Örgütlenme 

2- Eğitim 

3- Araştırma 

4- Altyapı 

5- Mali/Parasal Olanaklar 

6- İlişkiler Ve Konum 

7- İş Doyumu 
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Akademik iç paydaşların Çukurova Üniversitesinin “Yönetim ve Örgütlenme” etkinliklerine 

dair memnuniyet durumları ve mezun oldukları üniversiteye göre puan karşılaştırması tablo 

1.2’de sunulmuştur. Bu başlık altında yer alan 17 maddeden sadece 3 madde 3 puanın altında 

(beklenen düzeyin altı) puan ortalaması almıştır: Bu başlıklar “Öğretim elemanlarınca 

yapılan işlerin yetki ve sorumluluklarının dengeli olması / akademik kadro sayısının 

yeterliliği” (ortalama puan=2,7 ve memnuniyet durumunun beklenen düzey ve üzerinde olma 

oranı=%54,2), “İdari ve destek personel sayısı” (ortalama puan=2,6 ve memnuniyet 

durumunun beklenen düzey ve üzerinde olma oranı=%49,5) ve “İdari ve destek personelinin 

kalitesi” (ortalama puan=2,7 ve memnuniyet durumunun beklenen düzey ve üzerinde olma 

oranı=%60,4).  

 

Beklenen düzeyin üzerinde memnuniyet düzeyi en yüksek olan maddeler; “Üniversitenin 

vizyonu” (%88,6), “Misyonu” (%91,6) ve “Kurumsallığı” (%89,1) maddeleridir. Bu 

maddelerde elde edilen ortalama puan beklenen düzeyin üzerindedir (>3,6).  

 

Bu ana başlık için genel toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen aralıktadır 

(ortalama=3,2). Bu başlıkta ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında ortalama 

puan arasında istatistiksel olarak anlamlı fark bulunmaktadır. ÇÜ mezunlarının daha yüksek 

oranda memnun olduğu izlenmektedir. (p<0.05).  

 

Tüm maddelerin toplamında beklenen memnuniyet oranı %33,7, beklenen düzeyin üzerinde 

memnuniyet oranı %40,4 ve toplam memnuniyet oranının ise bu başlık için %74,1 olduğu 

izlenmektedir (her 10 akademisyenden 7’sinin “yönetim ve örgütlenme” etkinliklerinden 

memnun olduğu görülmektedir.   
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Tablo 1.2. Akademik İç Paydaşların Çukurova Üniversitesinin “Yönetim ve Örgütlenme” Etkinliklerine Dair 

Memnuniyet Durumları ve Mezun Oldukları Üniversiteye Göre Puan Karşılaştırması 

 

 

 

 

 

1-YÖNETİM VE ÖRGÜTLENME 

Memnuniyet Durum  

Yüzdesi 

Memnuniyet Puan 

Ortalaması 

   Mezuniyeti  

Memnun 

Değil 

Kısmen 

 

Memnun 

 

ÇÜ 

Mezunu 

Diğer 

Üni. 

Toplam 

% % % Ort Ort Ort 

1. Üniversitemizin vizyonu 11,5 29,7 58,9 3,7 3,5 3,6 

2. Üniversitemizin misyonu 8,3 30,7 60,9 3,7 3,7 3,7 

3. ÇÜ’nin kurumsallaşmış bir üniversite olması 10,9 29,2 59,9 3,7 3,7 3,7 

4. Üniversitemizin amaçları ile personelin 

gereksinimleri arasında denge gözetilmesi 

25,5 39,6 34,9 3,2 2,9* 3,2 

5. Yönetimce alınan kararlara 

akademisyenlerin katılımının sağlanması 

26,0 37,0 37,0 3,3 3,0 3,2 

6. Üniversitemizde üst ve alt kademeler 

arasında sorunların tartışılma olanakları, 

geri bildirim süreçlerinin bulunması 

30,2 40,1 29,7 3,1 2,8* 3,0 

7. Üniversitemizde fikir ve düşüncelerin özgürce 

açıklanması 

27,6 32,8 39,6 3,3 3,0 3,2 

8. Kurul kararlarının şeffaf, hesap vermeye açık 

olması 

15,6 38,5 45,8 3,5 3,3 3,4 

9. Üniversitemiz Senatosu ve Yönetim Kurulu 

kararlarının şeffaf, hesap vermeye açık 

olması 

27,6 34,9 37,5 3,1 3,0 3,1 

10. Üniversitemizdeki idari görevlere 

seçilme/atama ölçütleri 

30,7 35,9 33,3 3,1 2,9 3,0 

11. Üniversitemizdeki akademik yükseltilme 

ölçütleri 

25,5 31,3 43,2 3,2 3,2 3,2 

12. Akademik kadrolara atanmada mesleki 

yeterliğin göz önünde bulundurulması 

22,9 30,7 46,4 3,4 3,2 3,3 

13. Akademik personelin unvanları ile 

kadrolarının uyumlu olması 

19,3 29,2 51,6 3,5 3,3 3,4 

14. Öğretim elemanlarının iş ve görev 

tanımlarının açıkça yapılması 

22,4 30,2 47,4 3,4 3,2 3,3 

15. Öğretim elemanlarınca yapılan işlerin yetki 

ve sorumluluklarının dengeli olması / 

akademik kadro sayısının yeterliliği 

45,8 32,3 21,9 2,9 2,4* 2,7 

16. İdari ve destek personel sayısı 50,5 29,7 19,8 2,7 2,3* 2,6 

17. İdari ve destek personelinin kalitesi 39,6 40,6 19,8 2,9 2,6 2,7 

Toplam 25,9 33,7 40,4 3,3 3,1* 3,2 

*p<0.05 ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında 
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Akademik iç paydaşların Çukurova Üniversitesinin “Eğitim” etkinliklerine dair memnuniyet 

durumları ve mezun oldukları üniversiteye göre puan karşılaştırması tablo 1.3’te sunulmuştur. 

Bu başlık altında yer alan 14 maddeden 4’ü 3 puanın altında (beklenen düzeyin altı) puan 

ortalaması almıştır: Bu başlıklar “Lisans/Önlisans programlarımıza kayıt olan öğrenci 

niteliği” (ortalama puan=2,8), “Lisans/Ön lisans programlarımızdaki öğrenci sayısının 

programa uygunluğu” (ortalama puan=2,5), “Öğretim etkinliklerine ayrılan zamanın/ders 

yükünün uygunluğu” (ortalama puan=2,8) ve “Üniversitemiz öğrenci işleri hizmetleri” 

(ortalama puan=2,8).  

 

Bu ana başlık için toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen aralıktadır (ortalama=3,1). 

Bu başlıkta ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında ortalama puan arasında 

istatistiksel olarak anlamlı fark bulunmaktadır. (p<0.05). Tüm maddelerde ÇÜ mezunlarında 

diğer üniversite mezunlarına göre daha yüksek puan ortalaması elde edilmiştir. 

 

Bu başlık altında beklenen düzeyin üzerinde memnuniyet düzeyi en yüksek olan başlıklar; 

“Bölümde öğretim elemanlarının akademik yeterlikleri” (%67,7), “Öğretim elemanı–öğrenci 

iletişimi” (%53,1) ve “Yüksek lisans ve doktora programlarımızın nitelikli (kaliteli) olması” 

(%46,9) maddelerinde elde edilmiştir.  

 

Bu başlık için toplamda beklenen memnuniyet oranı %38,0, beklenen düzeyin üzerinde 

memnuniyet oranı %35,9 ve toplam memnuniyet oranı ise %83,9’dir (her 10 akademisyenden 

8’inin “eğitim” etkinliklerinden memnun olduğu görülmektedir).  
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Tablo 1.3. Akademik İç Paydaşların Çukurova Üniversitesinin “Eğitim” Etkinliklerine Dair Memnuniyet 

Durumları Ve Mezun Oldukları Üniversiteye Göre Puan Karşılaştırması 

 

 

 

 

 

2-EĞİTİM 

Memnuniyet Durum  

Yüzdesi 

Memnuniyet Puan 

Ortalaması 

   Mezuniyeti  

Memnun 

Değil 

Kısmen Memnun ÇÜ 

Mezunu 

Diğer 

Üni. 

Toplam 

% % % Ort Ort Ort 

1. Lisans/Ön lisans programlarımıza öğrenci 

seçme ölçütleri 

27,1 44,3 28,6 3,1 3,0 3,1 

2. Lisans/Önlisans programlarımıza kayıt olan 

öğrenci niteliği 

41,1 43,8 15,1 2,7 2,8 2,7 

3. Lisans/Ön lisans programlarımızdaki öğrenci 

sayısının programa uygunluğu 

46,4 34,4 19,3 2,7 2,5 2,6 

4. Lisans/Ön lisans programlarımızdaki ders 

içeriklerini/sayılarını saptama ölçütleri 

24,0 36,5 39,6 3,2 3,0 3,2 

5. Yüksek lisans ve doktora programlarımızın 

nitelikli (kaliteli) olması 

18,2 34,9 46,9 3,6 3,2* 3,4 

6. Yüksek lisans ve doktora programlarımıza 

nitelikli öğrencilerin gelmesi 

22,4 48,4 29,2 3,2 2,9* 3,1 

7. Yüksek lisans ve doktora programlarındaki 

öğrenci sayısının programlara uygunluğu 

15,1 42,7 42,2 3,4 3,3 3,3 

8. Yüksek lisans ve doktora programlarımızda 

ders içeriklerinin ve sayılarının 

saptanmasıyla ilgili ölçütler 

16,1 42,2 41,7 3,4 3,2 3,3 

9. Bölümde öğretim elemanlarının akademik 

yeterlikleri 

11,5 20,8 67,7 4,0 3,6* 3,8 

10. Öğretim elemanlarına kendini geliştirme 

olanaklarının sağlanması 

27,6 39,6 32,8 3,2 2,9* 3,1 

11. Öğretim elemanı–öğrenci iletişimi 19,3 27,6 53,1 3,6 3,4 3,5 

12. Öğretim elemanları arasındaki işbirliği 25,5 40,6 33,9 3,2 3,1 3,1 

13. Öğretim etkinliklerine ayrılan zamanın/ders 

yükünün uygunluğu 

34,9 36,5 28,6 3,0 2,6* 2,8 

14. Üniversitemiz öğrenci işleri hizmetleri 35,9 40,1 24,0 2,9 2,7 2,8 

Toplam 26,1 38,0 35,9 3,2 2,9* 3,1 

*p<0.05 ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında 
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Akademik iç paydaşların Çukurova Üniversitesinin “Araştırma” etkinliklerine dair 

memnuniyet durumları ve mezun oldukları üniversiteye göre puan karşılaştırması tablo 1.4’te 

sunulmuştur. Bu başlık altında yer alan 22 maddeden 17’si 3 puanın altında (beklenen 

düzeyin altı) puan ortalaması almıştır.  

 

Bu ana başlık için toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen aralığın altındadır 

(ortalama=2,9). Bu başlıkta ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında ortalama 

puan arasında istatistiksel olarak anlamlı fark bulunmamaktadır. (p>0.05). Tüm maddelerde 

ÇÜ mezunlarında diğer üniversite mezunlarına göre daha yüksek puan ortalaması elde 

edilmiştir.  

 

Bu başlık altında beklenen düzeyin üzerinde memnuniyet oranı en yüksek olan maddeler; 

“Araştırma için internetten sağlanan veri tabanları” (%53,1), “Üniversitemizde araştırma 

için kitap alımı ve dergi abonelikleri” (%47,4) ve “Üniversitemizde araştırma 

laboratuvarları” (%41,1) maddeleridir. Araştırma etkinliklerinde sağlanan maddi olanaklar, 

ödüllendirme ve insan ve teknik destek gibi başlıklarda memnun olmama oranının yüksek 

olduğu izlenmektedir.  

 

Araştırma başlığı için toplamda beklenen memnuniyet oranı %31,4, beklenen düzeyin 

üzerinde memnuniyet oranı %26,9 ve toplam memnuniyet oranı ise %68,3’dir (her 10 

akademisyenden 7’sinin “araştırma” etkinliklerinden memnun olduğu görülmektedir).  
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Tablo 1.4. Akademik İç Paydaşların Çukurova Üniversitesinin “Araştırma” Etkinliklerine Dair Memnuniyet 

Durumları ve Mezun Oldukları Üniversiteye Göre Puan Karşılaştırması 

 

 

 

 

 

3-ARAŞTIRMA 

Memnuniyet Durum  

Yüzdesi 

Memnuniyet Puan 

Ortalaması 

   Mezuniyeti  

Memnun 

Değil 

Kısmen 

 

Memnun 

 

ÇÜ 

Mezunu 

Diğer 

Üni. 

Toplam 

% % % Ort Ort Ort 

1. Üniversitemizde disiplinler arası çalışmaların 

yapılması 

39,1 43,2 17,7 2,8 2,7 2,8 

2. Yapılan araştırmaların yayınlanması 27,6 34,9 37,5 3,2 2,9* 3,1 

3. Araştırma ve yayın yapmaya yeterli zaman 

ayırabilme olanağının bulunması 

43,2 38,5 18,2 2,8 2,3* 2,6 

4. Desteklenecek öncelikli araştırma alanlarının 

belirlenmiş olması 

38,0 37,0 25,0 3,0 2,7 2,8 

5. Araştırma için yeterli parasal desteğin 

sağlanması 

56,8 27,6 15,6 2,4 2,4 2,4 

6. Araştırma yapanları ödüllendirici sistemin 

bulunması 

56,8 26,0 17,2 2,4 2,5 2,4 

7. Araştırma için internetten sağlanan veri 

tabanları 

19,8 27,1 53,1 3,6 3,3 3,5 

8. Üniversitemizde araştırma laboratuvarları 27,1 31,8 41,1 3,3 3,2 3,2 

9. Araştırma laboratuvar teknisyenlerinin 

yeterliliği 

49,5 25,5 25,0 2,8 2,6 2,7 

10. Üniversitemizde araştırma için kitap alımı ve 

dergi abonelikleri 

27,6 25,0 47,4 3,5 2,9* 3,3 

11. Araştırma için Üniversite dışından ulusal 

destek sağlama olanakları 

39,6 33,3 27,1 3,0 2,7 2,9 

12. Araştırma için Üniversite dışından 

uluslararası destek sağlama olanakları 

42,7 35,4 21,9 2,8 2,8 2,8 

13. Bilimsel Araştırma Projeleri (BAP) fonunun 

yeterliliği 

46,4 26,0 27,6 2,6 2,8 2,7 

14. BAP değerlendirme ölçütleri 32,3 28,6 39,1 3,2 2,9 3,1 

15. Yurtiçi bilimsel toplantı ve kongrelere katılım 

için parasal destek 

62,0 22,4 15,6 2,3 2,4 2,3 

16. Yurtdışı bilimsel toplantı ve kongrelere 

katılım için parasal destek 

65,6 19,8 14,6 2,3 2,2 2,2 

17. Teknopark kuruluş çalışmaları 35,9 33,3 30,7 3,2 2,6* 2,9 

18. Araştırma ve Uygulama Merkezlerinin 

altyapı ve personeli 

39,1 33,9 27,1 3,0 2,7 2,8 

19. Enstitülerin altyapı ve personeli 39,1 39,1 21,9 2,9 2,6 2,8 

20. Araştırma ekiplerinin oluşturulması destek 

insan gücü sağlanmasındaki kolaylıklar 

54,7 28,6 16,7 2,5 2,5 2,5 

21. Dış kaynaklı projelerin uygulanmasındaki 

kolaylıklar 

41,1 28,6 30,2 2,9 2,8 2,8 

22. Projelerde hizmet satın almada karşılaşılan 

sorunların çözümündeki kolaylıklar 

32,8 45,8 21,4 2,8 2,8 2,8 

Toplam 41,7 31,4 26,9 2,9 2,7 2,8 

*p<0.05 ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında 
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Akademik iç paydaşların Çukurova Üniversitesinin “Altyapı” olanaklarına dair memnuniyet 

durumları ve mezun oldukları üniversiteye göre puan karşılaştırması tablo 1.5’te sunulmuştur. 

Bu başlık altında yer alan 20 maddeden 6’sı 3 puanın altında (beklenen düzeyin altı) puan 

ortalaması almıştır.  

 

Bu ana başlık için genel toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen aralıktadır  

(ortalama=3,1). Bu başlıkta ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında ortalama 

puan arasında istatistiksel olarak anlamlı fark bulunmamaktadır. (p>0.05).  

 

Bu başlık altında beklenen düzeyin üzerinde memnuniyet oranı en yüksek olan maddeler; 

“Dinlenme ve spor tesisleri” (%49,5), “Kütüphane ve dokümantasyon hizmetleri” (%48,4) ve 

“Bilgisayar yazıcı vb araç-gereçler” (%44,8) maddeleridir.  

 

“Kampüs içi ulaşım”, “Temizlik hizmetleri” ve “Hukuk destek hizmetleri” başlıklarda memnun 

olmama oranlarının yüksek olduğu izlenmektedir.  

 

Bu başlık için toplamda beklenen memnuniyet oranı %38,6, beklenen düzeyin üzerinde 

memnuniyet oranı %33,9 ve toplam memnuniyet oranı ise %72,5’tür (her 10 akademisyenden 

7’sinin “altyapı” olanaklarından memnun olduğu görülmektedir).  
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Tablo 1.5. Akademik İç Paydaşların Çukurova Üniversitesinin “Altyapı” Olanaklarına Dair Memnuniyet 

Durumları Ve Mezun Oldukları Üniversiteye Göre Puan Karşılaştırması 

 

 

 

 

 

4- ALTYAPI 

Memnuniyet Durum  

Yüzdesi 

Memnuniyet Puan 

Ortalaması 

   Mezuniyeti  

Memnun 

Değil 

Kısmen 

 

Memnun 

 

ÇÜ 

Mezunu 

Diğer 

Üni. 

Toplam 

% % % Ort Ort Ort 

1. Sağlık hizmetleri 26,0 37,0 37,0 3,1 3,1 3,1 

2. Dinlenme ve spor tesisleri 8,9 41,7 49,5 3,6 3,4* 3,5 

3. Kültür ve sanat hizmetleri 30,7 50,5 18,8 2,9 2,8 2,9 

4. Güvenlik hizmetleri 24,5 49,5 26,0 3,0 2,9 3,0 

5. Bilgisayar yazıcı vb araç-gereçler 16,7 38,5 44,8 3,4 3,4 3,4 

6. İnternet hizmetleri 20,3 35,4 44,3 3,2 3,5* 3,3 

7. Bilgi-işlem hizmetleri 25,5 35,9 38,5 3,1 3,4 3,2 

8. Kütüphane ve dokümantasyon hizmetleri 13,0 38,5 48,4 3,5 3,4 3,5 

9. Hukuk destek hizmetleri 40,1 29,7 30,2 2,7 2,8 2,7 

10. Ofis/büro/odaların fiziksel koşulları 39,1 32,3 28,6 3,0 2,8 2,9 

11. Yapım-onarım hizmetleri 35,4 41,1 23,4 2,9 2,8 2,9 

12. Dersliklerin yeterliliği 25,0 45,8 29,2 2,9 2,9 3,0 

13. Kongre-toplantı mekanları 22,4 35,4 42,2 3,2 3,4 3,3 

14. Yemekhane /kafeterya/kantin hizmetleri 19,3 37,0 43,8 3,3 3,4 3,3 

15. Konukevi hizmetleri 34,4 28,6 37,0 2,9 2,9 2,9 

16. Sekreterlik hizmetleri 20,3 49,0 30,7 3,1 3,1 3,1 

17. Temizlik hizmetleri 40,6 42,7 16,7 2,8 2,6 2,7 

18. Fotokopi hizmetleri 30,7 37,0 32,3 3,0 2,9 3,0 

19. Otopark alanı 27,6 45,3 27,1 2,9 3,1 3,0 

20. Kampüs içi ulaşım 50,5 21,4 28,1 2,5 2,7 2,6 

Toplam 27,5 38,6 33,9 3,1 3,1 3,1 

*p<0.05 ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında 
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Akademik iç paydaşların Çukurova Üniversitesi’nin “Maddi ve Parasal Olanaklar”ına dair 

memnuniyet durumları ve mezun oldukları üniversiteye göre puan karşılaştırması tablo 1.6’da 

sunulmuştur. Bu başlık altında yer alan 5 maddeden 5’ü 3 puanın altında (beklenen düzeyin 

altı) puan ortalaması almıştır.  

 

Bu ana başlık için genel toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen aralığın altındadır  

(ortalama=2,8). Bu başlıkta ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında ortalama 

puan arasında istatistiksel olarak anlamlı fark bulunmamaktadır. (p>0.05).  

 

“Yolluklar”, “Döner sermaye gelirlerinin gereksinimler doğrultusunda etkili kullanılması” ve 

“Yurtdışı yayın desteği/ödemeleri” başlıklarda memnun olmama oranlarının yüksek olduğu 

izlenmektedir.  

 

Bu başlık için toplamda beklenen memnuniyet oranı %38,8, beklenen düzeyin üzerinde 

memnuniyet oranı %25,8 ve toplam memnuniyet oranı ise %64,6’tür (her 10 akademisyenden 

6’sının “mali ve parasal” olanaklardan memnun olduğu görülmektedir).  

 

Tablo 1.6. Akademik İç Paydaşların Çukurova Üniversitesinin “Mali ve Parasal Olanaklar”a Dair 

Memnuniyet Durumları Ve Mezun Oldukları Üniversiteye Göre Puan Karşılaştırması 

 

 

 

 

 

5-MALİ/PARASAL OLANAKLAR 

Memnuniyet Durum  

Yüzdesi 

Memnuniyet Puan 

Ortalaması 

   Mezuniyeti  

Memnun 

Değil 

Kısmen 

 

Memnun 

 

ÇÜ 

Mezunu 

Diğer 

Üni. 

Toplam 

% % % Ort Ort Ort 

       1. Maaşlar 25,0 43,2 31,8 3,0 3,0 3,0 

2. Ek ders ücretleri 28,1 47,9 24,0 2,9 2,9 2,9 

3. Yolluklar 45,8 28,1 26,0 2,7 2,8 2,7 

4. Yurtdışı yayın desteği/ödemeleri 35,9 32,3 31,8 2,8 3,0 2,8 

5. Döner sermaye gelirlerinin 

gereksinimler doğrultusunda etkili 

kullanılması 

42,2 42,2 15,6 2,7 2,5 2,6 

Toplam 35,4 38,8 25,8 2,8 2,8 2,8 

*p<0.05 ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında 
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Akademik iç paydaşların Çukurova Üniversitesi’nin “İlişkileri ve Konumu”na dair 

memnuniyet durumları ve mezun oldukları üniversiteye göre puan karşılaştırması tablo 1.7’de 

sunulmuştur. Bu başlık altında yer alan 8 maddeden 1’i 3 puan altında puan ortalaması 

almıştır.  

 

Bu ana başlık için genel toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen aralıktadır (3,3). Bu 

başlıkta ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında ortalama puan arasında 

istatistiksel olarak anlamlı fark bulunmamaktadır. (p>0.05). Tüm maddelerde diğer 

üniversitelerden mezun olanların ÇÜ mezunlarına göre daha yüksek puan verdikleri 

izlenmektedir.   

 

Bu başlık altında beklenen düzeyin üzerinde memnuniyet oranı en yüksek olan maddeler; 

“ÇÜ’nin Türkiye’deki diğer üniversiteler içinde saygın bir konumda olması” (%63,5), 

“ÇÜ’nin yenileşme ve değişme çabaları” (%59,9) ve “ÇÜ’nin yükseköğretim misyonunu 

başarma düzeyi” (%47,9) maddeleridir.  

 

Bu başlık için toplamda beklenen memnuniyet oranı %35,5, beklenen düzeyin üzerinde 

memnuniyet oranı %42,6 ve toplam memnuniyet oranı ise %88,1’dir (her 10 akademisyenden 

9’unun ÇÜ’nin “ilişkileri ve konumu”ndan memnun olduğu görülmektedir).  

Tablo 1.7. Akademik İç Paydaşların Çukurova Üniversitesinin “İlişkiler ve Konum”una Dair Memnuniyet 

Durumları ve Mezun Oldukları Üniversiteye Göre Puan Karşılaştırması 

 

 

 

 

 

6-İLİŞKİLER VE KONUM 

Memnuniyet Durum  

Yüzdesi 

Memnuniyet Puan 

Ortalaması 

   Mezuniyeti  

Memnun 

Değil 

Kısmen 

 
Memnun 

 
ÇÜ 

Mezunu 

Diğer 

Üni. 

Toplam 

% % % Ort Ort Ort 

1- Diğer üniversiteler ile olan ilişkiler 26,0 39,1 34,9 3,0 3,0 3,0 

2- Sivil toplum kuruluşları ile olan ilişkiler 34,4 41,1 24,5 2,8 2,9 2,8 

3- ÇÜ’nin Türkiye’deki diğer Üniversiteler 

içinde saygın bir konumda olması 

6,8 29,7 63,5 3,7 3,8 3,8 

4- ÇÜ’nin Dünyadaki diğer üniversiteler 

içinde saygın bir konumda olması 

25,5 40,6 33,9 3,2 3,2 3,2 

5- ÇÜ’nin akademik değerlendirme ve 

kalite geliştirme çalışmaları 

22,4 30,2 47,4 3,3 3,4 3,3 

6- ÇÜ’nin yenileşme ve değişme çabaları 15,1 25,0 59,9 3,5 3,6 3,6 

7- ÇÜ’nin yükseköğretim misyonunu 

başarma düzeyi 

14,1 38,0 47,9 3,4 3,4 3,4 

8- Emekli olan personel ile ilişkiler 30,2 40,6 29,2 2,9 3,0 3,0 

Toplam 21,8 35,5 42,6 3,2 3,3 3,3 
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Akademik iç paydaşların Çukurova Üniversitesi’nde “İş Doyumu”na dair memnuniyet 

durumları ve mezun oldukları üniversiteye göre puan karşılaştırması tablo 1.8’da 

sunulmuştur. Bu başlık altında yer alan 6 maddeden tümü 3 puanın üstünde (beklenen düzey) 

puan ortalaması almıştır.  

 

Bu ana başlık için genel toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen aralığın üzerindedir 

(ortalama=3,8). ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında ortalama puan arasında 

istatistiksel olarak anlamlı fark bulunmamaktadır. (p>0.05).  

 

Bu başlık altında yer alan “Yaptığım çalışmalar sonucunda, gerçek bir iş başarma duygusuna 

ulaşma” maddesi hariç tüm maddelerde beklenen düzeyin üzerinde memnuniyet oranı %50 ve 

üzerindedir. “İşimi severek yapmış olma” (%84,4), “ÇÜ Akademik Personeli Olma” (%75,5) 

gibi iş doyumu ve aidiyet algılarını gösteren maddelerde oldukça yüksek oranda beklenen 

düzeyin üzerinde memnuniyet oranı elde edilmiştir.  

 

Bu başlık için toplamda beklenen memnuniyet oranı %28,6, beklenen düzeyin üzerinde 

memnuniyet oranı %62,7 ve toplam memnuniyet oranı ise %91,3’tür (her 10 akademisyenden 

9’unun “iş doyumu” açısından memnun olduğu görülmektedir).  

 

Tablo 1.8. Akademik İç Paydaşların Çukurova Üniversitesinin “İş Doyumu”na Dair Memnuniyet Durumları 

ve Mezun Oldukları Üniversiteye Göre Puan Karşılaştırması 

 

 

 

 

 

7-İŞ DOYUMU 

Memnuniyet Durum  

Yüzdesi 

Memnuniyet Puan 

Ortalaması 

   Mezuniyeti  

Memnun 

Değil 

Kısmen 

 

Memnun 

 

ÇÜ 

Mezunu 

Diğer 

Üni. 

Toplam 

% % % Ort Ort Ort 

1. Yaptığım çalışmalar sonucunda, gerçek 

bir iş başarma duygusuna ulaşma 

11,5 49,5 39,0 3,4 3,3 3,3 

2. İşimi iyi yaptığımda benim için övünç 

kaynağı olması 

6,2 31,8 62,0 3,8 3,8 3,8 

3. İşimi severek yapmış olma 3,1 12,5 84,4 4,2 4,3 4,3 

4. İşimin, en iyi yapabileceğim şeyleri 

yapma fırsatı vermesi 

7,8 31,8 60,4 3,9 3,8 3,9 

5. İşimin, yaptıklarımın maddi ve manevi 

karşılığını almaya olanak tanıması 

20,8 24,5 54,7 3,5 3,4 3,5 

6. ÇÜ Akademik Personeli Olmak 3,1 21,4 75,5 4,1 4,3 4,2 

Toplam 8,7 28,6 62,7 3,8 3,8 3,8 

*p<0.05 ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında 
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Akademik iç paydaşların Çukurova Üniversitesin 7 ana başlıkta değerlendirilen etkinliklerine 

dair memnuniyet durumları ve mezun oldukları üniversiteye göre puan karşılaştırması tablo 

1.9’da ve Şekil 1.1’de izlenmektedir. Yedi başlıktan 2’si (Araştırma ve Mali/Parasal 

Olanaklar) 3 puanın altında (beklenen düzeyin altı), 4 başlık beklenen düzeyde, 1 başlık ise 

(İş doyumu) beklenen düzeyin üzerinde olarak puanlanmıştır. Tüm başlıklardan elde edilen 

puanların ortalamasına bakıldığında genel toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen 

aralıktadır (ortalama=3,1). ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında ortalama 

puan arasında istatistiksel olarak anlamlı fark bulunmamaktadır. (p>0.05).  

 

Tablo 1.9. Akademik İç Paydaşların Çukurova Üniversitesine Ana Başlıklara Göre Memnuniyet Durumları 

ve Mezun Oldukları Üniversiteye Göre Puan Karşılaştırması 

 Memnuniyet Durum  

Yüzdesi 

Memnuniyet Puan Ortalaması 

   Mezuniyeti  

Memnun 

Değil 

Kısmen Memnun ÇÜ 

Mezunu 

Diğer 

Üni. 

Toplam 

% % % Ort Ort Ort 

1. YÖNETİM VE ÖRGÜTLENME 25,9 33,7 40,4 3,3 3,1* 3,2 

2. EĞİTİM  26,1 38,0 35,9 3,2 2,9* 3,1 

3. ARAŞTIRMA 41,7 31,4 26,9 2,9 2,7 2,8 

4. ALTYAPI 27,2 37,8 35,0 3,1 3,1 3,1 

5. MALİ/PARASAL OLANAKLAR 35,4 38,8 25,8 2,8 2,8 2,8 

6. İLİŞKİLER VE KONUM 21,8 35,5 42,6 3,2 3,3 3,3 

7. İŞ DOYUMU 8,7 28,6 62,7 3,8 3,8 3,8 

Genel Toplam 26,7 34,8 38,5 3,2 3,1 3,2 

*p<0.05 ÇÜ mezunları ile diğer üniversite mezunları arasında 
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Başlıklara göre toplam memnuniyet durumuna bakıldığında “Araştırma” ve “Mali/Parasal 

Olanaklar” başlığı dışındaki başlıklarda memnun olma oranı %70 ve üzerinde olduğu 

izlenmektedir ki “İş doyumu” başlığında memnuniyet oranı %91,3’e ulaşmaktadır. Tüm 

başlıklar bir arada değerlendirildiğinde beklenen memnuniyet oranı %34,8, beklenen düzeyin 

üzerinde memnuniyet oranı %38,5 ve toplamda ise memnuniyet oranı %73,3’dir (her 10 

akademisyenden 7’sinin ÇÜ etkinliklerinden memnun olduğu görülmektedir). (Şekil 1.1). 

 

 

Şekil 1.1. Akademik İç Paydaşların Ana Başlıklara Göre Çukurova Üniversitesinin Etkinliklerinden 

Beklenen Düzey ve Üzerinde Memnuniyet Oranı (%) 
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2- İÇ/DIŞ PAYDAŞ – ÖĞRENCİ/MEZUN MEMNUNİYET BULGULARI 

 

 

Bu bölümde çalıştaya katılan Çukurova Üniversitesi öğrencilerinin (iç paydaş) ve 

mezunlarının (dış paydaş) memnuniyet bulguları sunulmuştur.  Toplam 396 öğrenci ve mezun 

anket formları analiz için uygun bulunmuştur. Çalışmaya katılan öğrenci ve mezunların 

tanımlayıcı özellikleri tablo 2.1’de sunulmuştur. Toplam 235 öğrenci (%59,3) ve 161 mezun 

(%40,7) paydaşın verileri analiz edilmiştir. Katılımcıların %57,3’ü kadındır.  

 

 

Tablo 2.1. Toplantıya katılan akademik iç paydaşların tanımlayıcı özellikleri 

   n % 

Durum Öğrenci   235 59,3 

 Mezun   161 40,7 

Cinsiyet Kadın   225 57,3 

 Erkek   168 42,7 

Yaş Grubu 18-21 101 25,8 

 22-25 154 39,3 

 26-30 69 17,6 

 31 ve üstü 68 17,3 

Sınıf 1 33 14,0 

 2 73 31,1 

 3 47 20,0 

 4 82 34,9 

Program türü Ön Lisans   18 4,5 

 Lisans 289 73,0 

 Yüksek lisans  60 15,2 

 Doktora 29 7,3 

Program türü Ön Lisans 18 4,5 

 Lisans  289 73,0 

 Fen Bilimleri Ens.  55 13,9 

 Sağlık Bilimleri Ens.  5 1,3 

 Sosyal Bilimler Ens.  29 7,3 
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Paydaşların okuduğu veya mezun olduğu fakülteler (tablo 2.2) ve bölümler (tablo 2.3) 

tablolarda izlenmektedir.  

 

Tablo 2.2. Okuduğu veya Mezun Olduğu Fakülte / Yüksekokul 

 n % 

Diş Hekimliği Fakültesi 5 1,3 

Eczacılık Fakültesi 3 0,8 

Eğitim Fakültesi 80 20,2 

Fen Edebiyat Fakültesi 56 14,1 

Güzel Sanatlar Fakültesi 25 6,3 

Hukuk Fakültesi 6 1,5 

İktisadi ve İdari Bilimler 15 3,8 

İlahiyat Fakültesi 6 1,5 

İletişim Fakültesi 14 3,5 

Mimarlik-Mühendislik Fakültesi 83 21,0 

MYO 17 4,3 

Saglık Bilimleri Fakültesi 17 4,3 

Tip Fakültesi 6 1,5 

Veterinerlik Fakültesi 3 0,8 

Ziraat Fakültesi 60 15,2 
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Tablo 2.3. Okuduğu veya Mezun Olduğu Bölüm 

BÖLÜM n % BÖLÜM n % BÖLÜM n % 

Almanca Öğret.  5 1,3 Hukuk 6 1,5 Psikoloji 6 1,5 

Antrenörlük 1 ,3 İç Mimarlık 3 ,8 Radyo Tv/Sine 3 ,8 

Arkeoloji 8 2,0 İktisat 4 1,0 Resim-İş Öğret 6 1,5 

Bahçe Bitkileri 10 2,5 İlahiyat 3 ,8 Seramik 5 1,3 

Bilgisayar Müh 6 1,5 İletişim Bilimleri 8 2,0 Sınıf Öğretmenliği 7 1,8 

Bitki Koruma 8 2,0 İngilizce Öğret 7 1,8 Uluslararası İ.  2 ,5 

Biyoloji 8 2,0 İnşaat Müh.  8 2,0 Sosyal Bilgiler Öğret 1 ,3 

Biyomedikal Müh.  9 2,3 İstatistik 9 2,3 Su Ürünleri Müh.  2 ,5 

Böte 8 2,0 İşletme 9 2,3 Tarım Ekonomisi 6 1,5 

Çevre Müh.  8 2,0 Jeoloji Müh.  8 2,0 Tarım Makinaları 8 2,0 

Din Psikolojisi 1 ,3 Kimya 7 1,8 Tarımsal Yapılar .  1 ,3 

Diş Hekimliği 6 1,5 Kimya Müh.  2 ,5 Tarla Bitkileri 6 1,5 

Ebelik 7 1,8 Maden Müh.  4 1,0 Tekstil Müh.  2 ,5 

Eczacılık 3 ,8 Makine Müh.  4 1,0 Tekstil Ve Moda  10 2,5 

Eğitim Bilimleri 1 ,3 Matematik 7 1,8 Temel Eğitim 2 ,5 

Elektrik Elektronik  7 1,8 Mimarlık 7 1,8 Temel İslam Bilimleri 2 ,5 

Felsefe Grubu  6 1,5 Moda Tasarım 15 3,8 Tıbbi Laboratuvar  1 ,3 

Fen Bilgisi Öğret 6 1,5 Mühendislik 2 ,5 Tıp 5 1,3 

Fizik 4 1,0 Okul Öncesi Öğr 7 1,8 Toprak -Bitki Bes 8 2,0 

Fransız Dili  4 1,0 Ormancılık  1 ,3 Türk Dili -Edebiyat 5 1,3 

Gazetecilik 3 ,8 Otomotiv Müh.  9 2,3 Türkçe - Sosyal  13 3,3 

Gıda Müh.  7 1,8 PDR 7 1,8 Veterinerlik 3 ,8 

Grafik 7 1,8 Peyzaj Mimarlığı 8 2,0 Zootekni 6 1,5 

Hemşirelik 8 2,0       
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Öğrencilerimiz ve mezunlarımız tarafından Çukurova Üniversitesinin değerlendirilmesi 

istenen alanlar 5 ana başlıkta toplanmıştır. Anketlerden elde edilen değerlendirme sonuçları 

her bir başlık için tablolarda sunulmuştur. 

1- Akademik Ortam ve Öğrenmeyi Destekleyici Olanaklar 

2- Öğrencilere Sağlanan Hizmetler 

3- Eğitim Programları ve Öğretim 

4- Ölçme ve Değerlendirme 

5- Akademik Danışmanlık ve Rehberlik 

 

Öğrenci ve mezun paydaşlarımızın Çukurova Üniversitesinin “Akademik Ortam ve 

Öğrenmeyi Destekleyici Olanakları”na dair memnuniyet durumları ve statülerine göre puan 

karşılaştırması tablo 2.4’te sunulmuştur.  

 

Bu başlık altında yer alan 16 maddeden 4’ü 3 puanın altında (beklenen düzeyin altı) puan 

ortalaması almıştır: Bu maddeler “Sanat, Kültürel ve sportif etkinlikler ile bilgisayar 

olanakları” maddeleridir (ortalama puan<2,8).  

 

Beklenen düzeyin üzerinde memnuniyet düzeyi en yüksek olan maddeler; “İdari personelin 

öğrencilere karşı tutum ve davranışları olumludur” (%53,5), “Yönetim öğrencilerin sorun ve 

önerilerine karşı duyarlıdır” (%47,1) ve “Üniversitede öğrencilerin güvenliği sağlanmaktadır” 

(%47,1) maddeleridir.  

 

Bu ana başlık için genel toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen aralıktadır 

(ortalama=3,1). Bu başlıkta halen öğrenci olanlar ile mezun öğrenciler arasında ortalama puan 

farkı istatistiksel olarak anlamlı değildir. (p>0.05). Bazı maddelerde (“Kararlarda öğrencilerin 

yararı önde tutulmaktadır”, “Öğrencilere haklarını kullanma fırsatları sunulmaktadır”, 

“Öğrencilerle ilgili bilgiler doğru ve zamanında işlenmektedir”, “Üniversitede öğrencilerin 

güvenliği sağlanmaktadır”) puan ortalamaları arasında fark saptanmıştır. Bu maddelerde 

öğrencilerin mezun olanlardan daha yüksek oranda memnun olduğu izlenmektedir.  

 

Tüm maddelerin toplamında beklenen memnuniyet oranı %35,5, beklenen düzeyin üzerinde 

memnuniyet oranı %35,8 ve toplam memnuniyet oranının ise bu başlık için %71,3 olduğu 

izlenmektedir (her 10 paydaştan 7’sinin Akademik Ortam ve Öğrenmeyi Destekleyici 

Olanaklardan memnun olduğu görülmektedir.  
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Tablo 2.4. Öğrenci ve Mezun Paydaşlarımızın “Akademik Ortam ve Öğrenmeyi Destekleyici Olanaklar”a 

Dair Memnuniyet Durumları ve Statülerine Göre Puan Karşılaştırması 

 

 

 

1- AKADEMİK ORTAM VE 

ÖĞRENMEYİ DESTEKLEYİCİ 

OLANAKLAR 

Memnuniyet Durum  

Yüzdesi 

Memnuniyet Puan Ortalaması 

   Statü  

Memnun 

Değil 

Kısmen Memnun Öğrenci Mezun Toplam 

% % % Ort Ort Ort 

1. Yönetim öğrencilerin sorun ve 

önerilerine karşı duyarlıdır  

18,4 39,9 41,7 3,5 3,3 3,4 

2. Öğrencilerin kararlara 

katılımına olanak 

sağlanmaktadır  

24,4 43,2 32,3 3,1 3,2 3,2 

3. İdari personelin öğrencilere 

karşı tutum ve davranışları 

olumludur  

14,9 31,6 53,5 3,6 3,6 3,6 

4. Öğrencilere sunulan bilgisayar 

olanakları yeterlidir  

52,8 25,5 21,7 2,7 2,5 2,6 

5. İlgi ve yeteneklerime uygun 

kulüp etkinlikleri  

32,1 27,8 40,2 3,1 3,2 3,2 

6. Sanat etkinlikleri yeterlidir  39,4 35,9 24,7 2,8 2,8 2,8 

7. Kültürel etkinlikler yeterlidir  40,9 37,1 22,0 2,8 2,7 2,8 

8. Sportif etkinlikler yeterlidir  40,6 32,1 27,3 2,9 2,8 2,8 

9. Sağlık hizmetleri yeterlidir  28,8 34,6 36,6 3,2 3,1 3,1 

10. Kararlarda öğrencilerin yararı 

önde tutulmaktadır  

22 43,2 34,8 3,4 3,1* 3,2 

11. Öğrencilere haklarını kullanma 

fırsatları sunulmaktadır  

20,2 41,7 38,1 3,4 3,2* 3,3 

12. Öğrencilerle ilgili bilgiler doğru 

ve zamanında işlenmektedir  

22,7 35,9 41,4 3,4 3,2* 3,3 

13. Üniversitede öğrencilerin 

güvenliği sağlanmaktadır  

29,0 29,3 41,7 3,4 3,1* 3,2 

14. Yeni öğrencileri programa 

hazırlama (oryantasyon) 

uygulamaları sunulmaktadır 

28,5 33,8 37,6 3,2 3,2 3,2 

15.  Ulusal öğrenci değişimi 

programlarına öğrencilerin 

katılımı desteklenmektedir 

22,0 38,4 39,6 3,3 3,3 3,3 

16.  Uluslararası öğrenci değişimi 

programlarına öğrencilerin 

katılımı desteklenmektedir 

22,5 37,9 39,6 3,3 3,3 3,3 

Toplam 28,7 35,5 35,8 3,2 3,1 3,1 

*p<0.05 öğrenciler ile mezunlar arasında 
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Öğrenci ve mezun paydaşlarımızın Çukurova Üniversitesi tarafından “Öğrencilere Sağlanan 

Hizmetler”e dair memnuniyet durumları ve statülerine göre puan karşılaştırması tablo 2.5’te 

sunulmuştur.  

 

Bu başlık altında yer alan 23 maddeden 7’si 3 puanın altında (beklenen düzeyin altı) puan 

ortalaması almıştır: Bu maddeler arasında en düşük puan ortalamasına sahip olan maddeler 

“Tuvalet ve lavabolar temizdir” (2.4 puan) ve “Üniversitenin sağladığı burs olanakları 

yeterlidir” (2,5 puan) maddeleridir.  Diğer düşük puan alan maddeler kantin hizmetleri ile 

ilgilidir.   

 

Beklenen düzeyin üzerinde memnuniyet düzeyi en yüksek olan maddeler; “Yemek fiyatları 

uygundur” (%65,7), “Ödünç kitap alma sistemi uygundur” (%58,8) ve “Kütüphane her türlü 

kaynak açısından zengindir” (%46,2) maddeleridir.  

 

Bu ana başlık için genel toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen aralıktadır 

(ortalama=3,1). Bu başlıkta halen öğrenci olanlar ile mezun öğrenciler arasında ortalama puan 

farkı istatistiksel olarak anlamlı değildir. (p>0.05).  

 

Tüm maddelerin toplamında beklenen memnuniyet oranı %36,0, beklenen düzeyin üzerinde 

memnuniyet oranı %35,4 ve toplam memnuniyet oranının ise bu başlık için %71,4 olduğu 

izlenmektedir (her 10 paydaştan 7’sinin Öğrencilere Sağlanan Hizmetlerden memnun olduğu 

görülmektedir.  
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Tablo 2.5. Öğrenci ve Mezun Paydaşlarımızın “Öğrencilere Sağlanan Hizmetler”e Dair Memnuniyet 

Durumları ve Statülerine Göre Puan Karşılaştırması 

 

 

 

 

2- ÖĞRENCİLERE SAĞLANAN 

HİZMETLER 

Memnuniyet Durum  

Yüzdesi 

Memnuniyet Puan Ortalaması 

   Statü  

Memnun 

Değil 

Kısmen Memnun Öğrenci Mezun Toplam 

% % % Ort Ort Ort 

1. Yemekler kalitelidir  17,9 38,1 43,9 3,2 3,5* 3,4 

2. Yemek fiyatları uygundur  9,1 25,3 65,7 3,8 4,0* 3,9 

3. Yemek için bekleme süresi  32,8 34,6 32,6 3,0 2,9 3,0 

4. Yemekhanenin fiziki koşulları  21,3 35,9 42,9 3,3 3,3 3,3 

5. Okuldaki tuvalet ve lavabolar 

yeterli sayıdadır  

40,4 30,3 29,3 2,8 2,9 2,9 

6. Tuvalet ve lavabolar temizdir  56,4 27,0 16,7 2,5 2,3 2,4 

7. Fotokopi hizmetleri yeterlidir  28 37,1 34,8 3,1 3,1 3,1 

8. Derslikler temizdir  23,3 36,4 40,4 3,3 3,1 3,2 

9. Dersliklerin aydınlatılması 

yeterlidir  

21 34,3 44,7 3,4 3,2 3,3 

10. Dersliklerin ısınması yeterlidir  22,2 36,4 41,4 3,3 3,3 3,3 

11. Derslikler öğrenci kapasitesine 

uygundur  

31,6 34,6 33,8 3,0 3,0 3,0 

12. Üniversitenin diğer 

kütüphanelerinden yararlanma 

21,7 37,6 40,7 3,4 3,1* 3,3 

13. Kütüphane her türlü kaynak 

açısından zengindir  

21,5 32,3 46,2 3,4 3,4 3,4 

14. Ödünç kitap alma sistemi  9,6 31,6 58,8 3,8 3,7 3,7 

15. Kütüphaneye elektronik 

ortamda ulaşılmaktadır  

16,5 43,2 40,4 3,4 3,3 3,3 

16. Kütüphanenin hafta içi açık 

olduğu saatler yeterlidir 

25,3 32,3 42,4 3,3 3,2 3,3 

17. Kütüphanenin hafta sonu açık 

olduğu saatler yeterlidir 

33,6 36,6 29,8 3,0 2,8* 2,9 

18. Kantinlerdeki ürün fiyatları  41,4 38,9 19,7 2,8 2,6* 2,7 

19. Kantinlerde yönetim tarafından 

yeterli denetim yapılmaktadır 

37,9 51,0 11,1 2,6 2,6 2,6 

20. Kantinlerin fiziksel ortamı  36,3 43,4 20,2 2,8 2,7 2,8 

21. Üniversitenin sağladığı burs 

olanakları yeterlidir  

45,2 44,9 9,8 2,5 2,5 2,5 

22. Kampüs içi ulaşım yeterlidir 31,8 33,3 34,8 3,1 3,1 3,1 

23. Kampus-şehir ulaşımı yeterlidir 32,3 33,8 33,8 3,0 3,0 3,0 

Toplam 28,6 36,0 35,4 3,1 3,1 3,1 

*p<0.05 öğrenciler ile mezunlar arasında 
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Öğrenci ve mezun paydaşlarımızın Çukurova Üniversitesi tarafından yürütülen “Eğitim 

Programları ve Öğretim”e dair memnuniyet durumları ve statülerine göre puan 

karşılaştırması tablo 2.6’da sunulmuştur.  

 

Bu başlık altında yer alan 35 maddeden 7’si 3 puanın altında (beklenen düzeyin altı) puan 

ortalaması almıştır: Bu maddeler arasında en düşük puan ortalamasına sahip olan maddeler 

“Üniversitede verilen yabancı dil eğitimi yeterlidir” (2.2 puan) ve “Öğrenci Kariyer planlama 

hizmetleri yeterlidir” (2,5 puan) maddeleridir. Bunun yanı sıra bu başlıkta 8 madde, beklenen 

düzeyin üzerinde (>3,6) puan ile puanlanmıştır. 

 

Beklenen düzeyin üzerinde memnuniyet düzeyi en yüksek olan maddeler; “Dersle ilgili ana 

ve yardımcı kaynaklar dönem başında önerilmektedir” (%65,9), “Öğretim elemanları ders 

saatlerini etkili kullanmaktadır” (%61,4), “Ders dışı zamanlarda öğretim elemanlarına 

ulaşılabilmektedir” (%59,8), “Dersler önceden belirlenen plana uygun olarak işlenmektedir” 

(%59,1), “Öğrenci-öğretim elemanı arasındaki iletişim etkili olarak sağlanmaktadır” (%58,3) 

maddeleridir.  

 

Bu ana başlık için genel toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen aralıktadır 

(ortalama=3,3). Bu başlıkta halen öğrenci olanlar ile mezun öğrenciler arasında ortalama puan 

farkı istatistiksel olarak anlamlıdır. (p<0.05). Öğrencilerin memnuniyeti mezun olanlara göre 

daha yüksektir.   

 

Tüm maddelerin toplamında beklenen memnuniyet oranı %37,2, beklenen düzeyin üzerinde 

memnuniyet oranı %40,3 ve toplam memnuniyet oranının ise bu başlık için %77,5 olduğu 

izlenmektedir (her 10 paydaştan 8’sinin Eğitim Programları ve Öğretimden memnun olduğu 

görülmektedir.  
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Tablo 2.6. Öğrenci ve Mezun Paydaşlarımızın “Eğitim Programları ve Öğretim”e Dair Memnuniyet 

Durumları ve Statülerine Göre Puan Karşılaştırması 

 

 

 

 

3- EĞİTİM PROGRAMLARI VE 

ÖĞRETİM 

Memnuniyet Durum  

Yüzdesi 

Memnuniyet Puan Ortalaması 

   Statü  

Memnun 

Değil 

Kısmen Mem

nun 

Öğrenci Mezun Toplam 

% % % Ort Ort Ort 

1. Ders programımızın hedefleri açık 

ve net olarak ifade edilmektedir  

12,4 35,1 52,5 3,6 3,5 3,6 

2. Programımızın hedefleri toplumun 

beklenti ve ihtiyaçlarına uygundur 

15,9 40,2 43,9 3,4 3,4 3,4 

3. Programımızın hedefleri öğrenci 

ihtiyaçlarına uygundur 

16,9 42,2 40,9 3,4 3,3 3,3 

4. Programımızın hedefleri 

gerçekleştirilebilecek niteliktedir 

17,4 36,1 46,5 3,5 3,4 3,4 

5. Ders programları 

güncellenmektedir  

17,7 37,1 45,2 3,6 3,3 3,4 

6. Dersler bizi çalışma hayatına 

hazırlamaktadır  

29,8 35,4 34,8 3,2 3,0 3,1 

7. Derslerde öğretim araç ve gereçleri 

etkili olarak kullanılmaktadır  

14,9 33,1 52,0 3,7 3,6 3,6 

8. Programda yer alan dersler teorik 

açıdan yeterlidir  

12,6 29,0 58,3 3,8 3,6 3,7 

9. Programda yer alan dersler 

uygulama açısından yeterlidir  

39,2 35,4 25,5 2,9 2,8 2,8 

10. Derslerin amaçlarını içeren bir ders 

planı dönem başında öğrencilere 

verilmektedir  

25 39,1 35,9 3,2 3,1 3,2 

11. Dersler önceden belirlenen plana 

uygun olarak işlenmektedir  

7,3 33,6 59,1 3,8 3,7 3,7 

12. Dersle ilgili ana ve yardımcı 

kaynaklar dönem başında 

önerilmektedir  

7,1 27,0 65,9 4,0 3,8 3,9 

13. Öğrenciler yardımcı kaynakları da 

kullanmaya özendirilmektedir  

16,2 37,6 46,2 3,7 3,3* 3,5 

14. Derslere öğrencilerin aktif 

katılımını sağlayan yöntem ve 

teknikler kullanılmaktadır  

21,7 36,6 41,7 3,4 3,3 3,4 

15. Öğrenci- öğretim elemanı 

arasındaki iletişim etkili olarak 

sağlanmaktadır  

12,6 29,0 58,3 3,9 3,7 3,7 

16. Öğretim elemanları ders saatlerini 

etkili kullanmaktadır  

9,6 29,0 61,4 3,9 3,7 3,8 

17. Ders dışı zamanlarda öğretim 

elemanlarına ulaşılabilmektedir  

10,6 29,5 59,8 3,9 3,7 3,8 

18. Derslerle ilgili kitap, ders notu gibi 18,7 35,6 45,7 3,6 3,3* 3,4 
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basılı ve görsel materyal yeterlidir  

19. Öğrencilerin katıldığı uygulamalı 

çalışmalar dersin amacını 

karşılamaktadır  

22,0 39,6 38,4 3,4 3,2* 3,3 

20. Üniversitede verilen yabancı dil 

eğitimi yeterlidir  

64,9 22,7 12,4 2,4 2,1* 2,2 

21. Uluslararası ofislerin hizmetleri 

yeterlidir 

39,9 46,5 13,6 2,7 2,6 2,6 

22. Öğrenci Kariyer planlama hizmetleri 

yeterlidir 

46,4 41,2 12,4 2,5 2,5 2,5 

23. Staj destek hizmetleri yeterlidir 44,2 33,1 22,7 2,8 2,6 2,7 

24. Öğrenci konseylerine sağlanan 

hizmetler yeterlidir 

34,6 55,6 9,8 2,7 2,6 2,6 

25. Engelli öğrencilere sunulan eğitim 

hizmetleri yeterlidir 

34,8 51,3 13,9 2,8 2,6* 2,7 

26. Mesleki yaşamlarında 

kullanabilecekleri nitelikte bilgi ve 

beceri kazandırmaktadır.  

18,9 42,7 38,4 3,4 3,3 3,3 

27. Alanın gerektirdiği bilişim ve 

iletişim teknolojilerini kullanma 

becerisini geliştirmektedir.  

26,5 40,2 33,3 3,2 3,1 3,1 

28. Sahip olduğu bilgiyi mesleki 

yaşamında karşılaştığı yeni 

durumlara uygulayabilme becerisi 

kazandırmakta 

21 41,2 37,9 3,3 3,2 3,3 

29. Alan ya da mesleki yaşamında 

doğru karar verme becerisini 

geliştirmektedir.  

17,4 38,9 43,7 3,5 3,4 3,4 

30. Kendi kendine öğrenebilme 

becerisini geliştirmektedir 

13,9 38,1 48,0 3,5 3,5 3,5 

31. Bağımsız çalışabilme ve sorumluluk 

alabilme becerisini geliştirmektedir 

15,9 37,1 47,0 3,5 3,5 3,5 

32. Karşılaştığı bilgiyi olduğu gibi 

kabul etmesi yerine, sorgulayarak 

öğrenme becerisini geliştirmektedir 

22,7 37,9 39,4 3,3 3,3 3,3 

33. Yeni bir bilgi, fikir veya ürün 

geliştirebilmesini sağlamaktadır  

21 37,9 41,2 3,3 3,4 3,3 

34. Alanıyla ilgili karşılaştığı sorunları 

çözebilme becerisini 

geliştirmektedir 

18,9 38,6 42,4 3,4 3,3 3,4 

35. Bilgi ve görüşlerini yazılı ya da 

sözlü olarak aktarabilmesini 

sağlamaktadır 

18,1 38,1 43,7 3,4 3,4 3,4 

Toplam 22,5 37,2 40,3 3,4 3,2* 3,3 

*p<0.05 öğrenciler ile mezunlar arasında 
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Öğrenci ve mezun paydaşlarımızın Çukurova Üniversitesi tarafından “Ölçme ve 

Değerlendirme”ye dair memnuniyet durumları ve statülerine göre puan karşılaştırması tablo 

2.7’de sunulmuştur.  

 

Bu başlık altında yer alan 6 maddenin tümü 3 puanın üzerinde puan ortalaması almıştır: Bu 

maddelerden 3’ü (beklenen düzeyin üstündedir (≥3,6)   

 

Bunun yanı sıra bu başlıkta 8 madde, beklenen düzeyin üzerinde (>3,6) puan ile 

puanlanmıştır. 

 

Beklenen düzeyin üzerinde memnuniyet düzeyi en yüksek olan maddeler; “Ölçme ve 

değerlendirmede öğretim elemanları objektif tarafsız davranır” (%59,1), “Konuyu bilenle 

bilmeyeni ayırt eden sorular kullanılır” (%54,5), “Değerlendirme yalnız sınavlarla değil ödev 

ve proje gibi başka çalışmalarla da yapılmaktadır” (%52,8), maddeleridir.  

 

Bu ana başlık için genel toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen aralığın üzerindedir 

(ortalama=3,6). Bu başlıkta halen öğrenci olanlar ile mezun öğrenciler arasında ortalama puan 

farkı istatistiksel olarak anlamlıdır. (p<0.05). Öğrencilerin memnuniyeti mezun olanlara göre 

daha yüksektir.   

 

Tüm maddelerin toplamında beklenen memnuniyet oranı %32,3, beklenen düzeyin üzerinde 

memnuniyet oranı %51,7 ve toplam memnuniyet oranının ise bu başlık için %84,0 olduğu 

izlenmektedir (her 10 paydaştan 8’sinin ölçme ve değerlendirmeden memnun olduğu 

görülmektedir.  
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Tablo 2.7. Öğrenci ve Mezun Paydaşlarımızın “Ölçme ve Değerlendirme”ye Dair Memnuniyet Durumları ve 

Statülerine Göre Puan Karşılaştırması 

 

 

 

 

 

4- ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME 

Memnuniyet Durum  

Yüzdesi 

Memnuniyet Puan Ortalaması 

   Statü  

Memnun 

Değil 

Kısmen Memnun Öğrenci Mezun Toplam 

% % % Ort Ort Ort 

1. Derslerde verilen ödevler 

öğrenmemize katkıda 

bulunmaktadır  

17,7 32,8 49,5 3,6 3,5 3,5 

2. Ölçme ve değerlendirmede 

öğretim elemanları objektif 

tarafsız davranır 

13,1 27,8 59,1 3,8 3,7 3,8 

3. Dönem başında öğrencilere 

ölçme ve değerlendirme 

kriterleri açıklanır  

18,9 36,6 44,4 3,5 3,4 3,4 

4. Her sınavdan sonra sınav 

sonucu ile ilgili öğrencilere geri 

bildirim verilir 

17,2 33,1 49,7 3,7 3,4* 3,5 

5. Değerlendirme yalnız sınavlarla 

değil ödev ve proje gibi başka 

çalışmalarla da yapılmaktadır  

13,6 33,6 52,8 3,8 3,5 3,6 

6. Konuyu bilenle bilmeyeni ayırt 

eden sorular kullanılır.  

15,4 30,1 54,5 3,7 3,5 3,6 

Toplam 16,0 32,3 51,7 3,7 3,5* 3,6 

*p<0.05 öğrenciler ile mezunlar arasında 

 

Öğrenci ve mezun paydaşlarımızın “Akademik Danışmanlık ve Rehberlik” uygulamalarına 

dair memnuniyet durumları ve statülerine göre puan karşılaştırması tablo 2.8’de sunulmuştur.  

 

Bu başlık altında yer alan 6 maddenin sadece 1’i 3 puanın altında puan ortalaması almıştır: İş 

dünyasını tanınması için Üniversite, öğrencilere çeşitli olanaklar sağlanmaktadır (2,9 puan).   

 

Beklenen düzeyin üzerinde memnuniyet düzeyi en yüksek olan maddeler; “Her öğrenciye 

danışman atanmaktadır” (%50,0), “Belirlenen danışmanlık saatlerinde danışman 

görüşülebilmektedir” (%49,2) maddeleridir.  

 

Bu ana başlık için genel toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen aralıktadır 

(ortalama=3,3). Bu başlıkta halen öğrenci olanlar ile mezun öğrenciler arasında ortalama puan 
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farkı istatistiksel olarak anlamlıdır. (p<0.05). Öğrencilerin memnuniyeti mezun olanlara göre 

daha yüksektir.   

 

Tüm maddelerin toplamında beklenen memnuniyet oranı %29,7, beklenen düzeyin üzerinde 

memnuniyet oranı %42,4 ve toplam memnuniyet oranının ise bu başlık için %72,1 olduğu 

izlenmektedir (her 10 paydaştan 7’sinin Akademik Danışmanlık ve Rehberlik 

uygulamalarından memnun olduğu görülmektedir.  

 

 

Tablo 2.8. Öğrenci ve Mezun Paydaşlarımızın “Akademik Danışmanlık ve Rehberlik” Uygulamalarına Dair 

Memnuniyet Durumları ve Statülerine Göre Puan Karşılaştırması 

 

 

 

 

5- AKADEMİK DANIŞMANLIK 

VE REHBERLİK 

Memnuniyet Durum  

Yüzdesi 

Memnuniyet Puan Ortalaması 

   Statü  

Memnun 

Değil 

Kısmen Memnun Öğrenci Mezun Toplam 

% % % Ort Ort Ort 

1. Her öğrenciye danışman 

atanmaktadır  

25,5 24,5 50,0 3,6 3,3 3,4* 

2. Danışmanım gerekli zamanı 

ayırmaktadır  

25,2 26,5 48,2 3,7 3,2 3,4* 

3. Belirlenen danışmanlık 

saatlerinde danışman 

görüşülebilmektedir 

22,3 28,5 49,2 3,8 3,2 3,5* 

4. Danışmanım akademik gelişimi 

izlemektedir  

28,5 31,3 40,2 3,5 2,9 3,2* 

5. İş olanakları ile ilgili olarak 

öğrencilere bilgi sunmaktadır  

29,3 34,1 36,6 3,4 2,9 3,1* 

6. İş dünyasını tanınması için 

Üniversite, öğrencilere çeşitli 

olanaklar sağlanmaktadır  

36,4 33,3 30,3 3,1 2,8 2,9* 

Toplam 27,9 29,7 42,4 3,5 3,1 3,3 

*p<0.05 öğrenciler ile mezunlar arasında 
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Öğrenci ve mezun paydaşlarımızın Çukurova Üniversitesin 5 ana başlıkta değerlendirilen 

etkinliklerine dair memnuniyet durumları tablo 2.9’da ve Şekil 2’de izlenmektedir. Beş 

başlığın tümü 3 puan ve üzerinde puanlanmıştır, 1 başlık ise (ölçme ve değerlendirme) 

beklenen düzeyin üzerinde olarak puanlanmıştır (3,6).  

Tüm başlıklardan elde edilen puanların ortalamasına bakıldığında genel toplam memnuniyet 

puan ortalaması beklenen aralıktadır (ortalama=3,3). Toplamda öğrenciler ile mezunlar 

arasında ortalama puan istatistiksel olarak anlamlıdır. (p<0.05). “Eğitim Programları ve 

Öğretim” “Ölçme ve Değerlendirme” “Akademik Danışmanlık ve Rehberlik” maddelerinde 

öğrenciler ile mezunlar arasında anlamlı fark saptanmıştır, öğrencilerin puanları mezunlardan 

daha yüksektir.  

 

Tablo 2.9. Öğrenci ve mezun paydaşlarımızın Çukurova Üniversitesinin 5 ana başlıkta değerlendirilen 

etkinliklerine dair memnuniyet durumları ve Statülerine Göre Puan Karşılaştırması 

 Memnuniyet Durum Yüzdesi Memnuniyet Puan 

Ortalaması 

Memnun 

Değil 

Kısmen Memnun Mezun 

 

Öğrenci 

 

Toplam 

 

% % % Ort Ort Ort 

1- AKADEMİK ORTAM VE 

ÖĞRENMEYİ DESTEKLEYİCİ 

OLANAKLAR 

28,7 35,5 35,8 3,2 3,1 3,1 

2- ÖĞRENCİLERE SAĞLANAN 

HİZMETLER  

28,6 36,0 35,4 3,1 3,1 3,1 

3- EĞİTİM PROGRAMLARI VE 

ÖĞRETİM  

22,5 37,2 40,3 3,4 3,2* 3,3 

4- ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME  16,0 32,3 51,7 3,7 3,5* 3,6 

5- AKADEMİK DANIŞMANLIK VE 

REHBERLİK 

27,9 29,7 42,4 3,5 3,1* 3,3 

TOPLAM 24,7 34,1 41,1 3,4 3,2* 3,3 

*p<0.05 öğrenciler ile mezunlar arasında 
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Başlıklara göre toplam memnuniyet durumuna bakıldığında tüm başlıklarda beklenen düzey 

ve üzerinde memnun olma oranın %70 ve üzerinde olduğu izlenmektedir. “Ölçme 

değerlendirme” başlığında memnuniyet oranı %84,0’a ulaşmaktadır. Tüm başlıklar bir arada 

değerlendirildiğinde ise toplamda memnuniyet oranı %75,2’dir (her 10 paydaştan 7’sinin 

memnun olduğu görülmektedir). (Şekil 2). 

 

 

 

Şekil 2. Öğrenci ve Mezun Paydaşların Ana Başlıklara Göre Çukurova Üniversitesinin Etkinliklerinden 

Beklenen Düzey ve Üzerinde Memnuniyet Oranı (%) 

 

  

75,2 

84,0 

77,5 

72,1 

71,4 

71,3 

60,0 65,0 70,0 75,0 80,0 85,0

TOPLAM

ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

EĞİTİM PROGRAMLARI VE ÖĞRETİM

AKADEMİK DANIŞMANLIK VE REHBERLİK

ÖĞRENCİLERE SAĞLANAN HİZMETLER

AKADEMİK ORTAM VE ÖĞRENMEYİ

DESTEKLEYİCİ OLANAKLAR
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Öğrenci ve mezunlarımıza ÇÜ’de olmaktan en çok mutlu oldukları durumları açık uçlu olarak 

yanıtlamaları istenmiştir. Verilen yanıtlar tablo 2.10’da özetlenmiştir. Benzer biçimde öğrenci 

ve mezunlarımıza ÇÜ’de olmaktan en çok mutsuz oldukları durumları açık uçlu olarak 

yanıtlamaları istenmiş ve verilen yanıtlar tablo 2.11’de özetlenmiştir.  

 

 

Tablo 2.10. Öğrenciler ve Mezunların ÇÜ’de olmaktan en çok mutlu oldukları durumlara Dair Yorumları 

Çukurova Üniversitesinde sizi en mutlu eden nedenler 

1- Yerleşim Yeri 

2- Kampüs Yerleşkesi 

3- Kampüs Ortamı 

4- Kampüsümüz Çok Güzel (Konum) 

5- Kampüs Alanındaki Manzara  

6- Eğitim Üyeleri 

7- Akademik Personel 

8- Hocalarla Olan İletişim 

9- Hocaların Bazıları 

10- Hoca ve Öğrenci İlişkileri 

11- Eğitim Görevlilerinin Güler Yüzü 

12- Güler Yüzlü Aktif Ortamı 

13- Hocalarım 

14- Öğretmenlerin İlgi ve Alakası 

15- İyi İletişim Kurabilmek 

16- Aslında Büyük Bir Potansiyeli Ve Vizyonu Olması 

17- Yeni Bilgiler Edinmek 

18- Köklü Bir Üniversite Olması Ve Adı Duyulmuş Bir Üniversite 

19- Kendimi Geliştirebileceğim Bir Eğitim Yeri 

20- Bulunduğu Bölgede Güçlü Ve Büyük Olması  

21- Üniversitenin Eğitime Verdiği Değer 

22- Ders İçerikleri 

23- Uygulama Alanları 

24- Aldığım Eğitimin Kalitesi 

25- Akademık Alan Bilgisinin İyi Şekilde Sunulması 

26- Üniversite Yemekhanesinin Uygun Ve Öğrenci Bütçesine Uygun Olması 

27- Ders Seçiciliği ile Sıkıcılaşmaması 

28- Sosyal Faaliyetlerinin Kaliteli Olması 

29- Sosyal Koşullar 

30- Sosyal Olanaklar  

31- Kampüsteki Etkinlikler 

32- Kendi Çabamla da Olsa İlgilendiğim Etkinliklere Katılmak 

33- Üniversitenin Bulunduğu Ortam 

34- Bölümlerin Kampüste ve Dışarda Sunduğu İletişim Olanakları  
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Tablo 2.11. Öğrenciler ve mezunların ÇÜ’de olmaktan en çok mutsuz oldukları durumlara dair yorumları 

Çukurova Üniversitesinde sizi en mutsuz eden nedenler  

 Öğrencilerin birey olarak görülmemesi 

 Dışa dönük çalışmaların yetersiz olması ve desteklerinde az olması 

 Çok büyük potansiyeli olup bunu kullanamaması 

 Yeşil alanların yanlış kullanılması 

 Sistem (online) erişilebilirliğinin kısıtlı olması 

 Çevre kirliliği 

 Faaliyetlerin yetersizliği 

 Gelişime acık olmamak 

 Çukurovalı ruhunun olmaması 

 Olanaklar teknoloji kütüphane hakkında bilgilendirme 

 Sorumsuz bilinçsiz insanlar 

 Personelin sorunlarla alakadar olmaması 

 Kendimize katabileceğimiz ek alan bilgilerine kolay ulaşamamak  

 Arge ve proje çalışmalarının çok az olması 

 Kültürel anlamda ve üniversite dışı iletişime katkının az oluşu 

 Yapılan sınavların daha cok bilgi ölçme amaçlı olması 

 Staj konusunda eksiklikler 

 Aktivite azlığı 

 Fiziki koşullar  

 Tuvaletler  

 Temizlik yok 

 Yemekhane 

 Ulaşım 

 Ulaşım sorunları 

 Kampüs içi özel taşımacıların sert tavrı 

 Kampüs içi diğer bölümlerle ilgili bağlantımızın az olması 

 Trafik sorunu 

 Güvenlik hizmetleri 

 Üniversite giriş çıkışlarının kimlik kontrolsüz oluşu 

 Okul içinde yabancı kişilerin olması 

 İletişim sorunu 

 Sınav saatleri 

 Haftasonları ve vize final dönemlerinde kütüphanenin belli saatlerde acık olması 

 Hızlı bitmesi 

 Hayvanların birer tehlike olarak görülmesi 
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Mezun Öğrencilerimiz  

 

Mezun Öğrencilerimizin mezuniyet sonra ortalama 1,82±2,14 yıl sonra iş bulabildiği, 

ortalama  2,36±0,84 iş değiştirdiği, ortalama 8,59 ±7,64 yıldır iş hayatında olduğu 

saptanmıştır. Mezunlarımızdan mezuniyet sonrası yaşadıkları sorunları açık uçlu olarak 

yanıtlamaları istenmiştir. Verilen yanıtlar tabloda özetlenmiştir. (tablo 2.12).  

 

Tablo 2.12. Mezunlarımızın Mezuniyet Sonrasında Meslek-İş Yaşamı İle İlgili Yaşadıkları Sorunlara Dair 

Yorumları 

 

 Bulunduğum şehirde okuduğum bölümle ilgili sadece 1 adet fabrikanın olması şehir dışında çalışma 

zorunluluğunu getirdi.  Bununla beraber maddi manevi birçok problemle karşılaştım.   

 Okuldaki eğitim ile iş ortamındaki eğitimin arasındaki farkın büyük olması 

 İngilizce konusunda özellikle seri konuşabilme konusunda yeterince gelişememek 

 İş bulma konusu, iş imkânlarının kısıtlı olması ciddi bir sıkıntıdır.   

 İşverenlerin tamamı işçisinden "3 kişilik" performans beklemektedir.   

 Çok yönlü bir meslek erbabı olmamadan ötürü, işverenin sağladığı imkânlar doğrultusunda mesleğimin 

her özelliğini kullanamıyor olmam.  

 İş bulma sıkıntısı, Bu iş için fazla donanımlısın, Biyoloji mezunusun, başka bölümden öğrencilerin 

önünü kapatıyorum.  

 İş olanakları yetersiz  

 Maddi sıkıntılar 

 Mesleki ahlakı oluşmamış meslektaşlarımızın varlığı  

 Sektörde teori ve uygulama arasındaki farklılıklar  

 Çok ucuz fiyata çalıştırılmak  

 Sektörün genişliğinde bilgi yetersizliğiniz.  

 Mezun olduktan sonra teorik olarak alınan bilgileri sektörde fazla kullanma şansı bulunamıyor.   

 Mesleğimizin öneminin anlaşılması için özverili çalışmalar  

 Genel anlamda mesleğimiz nitelikli şekilde icra edilemiyor.  

 Pazarlama, Satış, Teknik Sorunlar, Malzeme Bilgisi, Zaman yönetimi konularında yetersizlik 

 Şirketler tecrübe aramakta, Torpil 

 Tecrübe istenmesi, Teknik anlamda yetersizlik, Müşteri ile iletişimde yetersizlik 

 Yetkin eğitim, uygulamada eksiklik, Mezun öğrenci takibinin azlığı ve yetersizliği 

 Akademisyen olma sürecinde karşılaştığımız aksaklıklar, puan ve bilgi seviyesinin yeterince 

ölçülmemesi 
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 Alanla ilgili mevzuat eksiklikleri 

 Aldığım akademik eğitim ve yaşamsal öğretilerle yükselen bir çıtada ilerliyorum.  

 Atanamadığım için hem maddi hem manevi sorunlar yaşıyorum.  

 Atanma konusunda bir sıkıntı yaşamadım.  

 Okulların fiziki ve sosyal yetersizlikleri, idarecilerin öğretmenler arasında adilane olmayan tutumları 

 Mezuniyet sonrasında iş bulmanın çok kolay olmadığını düşünüyorum.  Bu konuda okulumdan hiçbir 

destek görmedim. Stajlarımda göstermiş olduğum özveri sayesinde iş bulma şansım oldu.  Fakat 

çalışmadım.  Akademisyen olmak istiyorum.  Doktora yapıyorum.  YÖK doktora bursiyeriyim. Ama 

sigortamız yok. Asgari ücret alıyoruz ve okulda öğrendiğim bilgiler ile lise müfredatının uyumlu 

olmaması zorluk çıkardı.  Daha iyi bir formasyon eğitimi alabilmiş olmayı isterdim.  Çocuk psikolojisi 

konusunda yeterli eğitim almadığımızı düşünüyorum.  

 Özel kurumlarda çalışma saatine göre ücretin yetersiz olması, öğretmene gereken saygının verilmemesi 

 Pedagojik formasyondan kaynaklanan sahada yaşadığım zorluklar, Bölüm bilgilerini ortaöğretim 

müfredatıyla entegrasyonu sağlayamamam 

 Derslerimizin sadece 5 ve 6.  sınıflarda olması, atama yapılmaması, gereken özenin bölümümüze 

verilmemesi 

 Gıda üretim sürecindeki her problemin çözümünü okul döneminde görmemiz mümkün değildir.  Bunun 

üniversite ile alakalı bir problem olarak görmüyorum.  

 Tecrübe istemeleri 

 İlk iş görüşmemede tecrübe istenmesi, kadın olarak yapılamayacak şeyler düşünülmesi 

 Bazı özel okulların yeni mezun öğretmenleri işe almak istememesi 

 Kadro sorunu 

 Maddi sıkıntılar, Kısıtlı iş imkânları, Ekonomik krizler 

 Mesai saatleri, ayrıcalık tanınan çalışanlar, iletişim sorunu 

 Staj ve uygulama gibi önemli eğitimlerde eksiklik olduğu için iş yaşamına mezun olur olmaz çabucak 

katılamıyoruz.  

 Stres 

 Teori ve uygulama arasında dağlar kadar fark olması uygulamalı öğretim lazım.  

 Uygulama alanında zorluklar yaşadım.  

 Mesleki yetersizlik (eğitimin iş hayatı için yetersizliği) maddi olanakların yetersizliği, liyakat sisteminin 

olmayışı 

 Kendi bölümümde ilgili iş bulamadım alanda gezerken bitki koruma ve yetiştiricilik konumunda eksik 

olduğumu gördüm 
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3- DIŞ PAYDAŞ MEMNUNİYET BULGULARI 

 

 

ÇÜ tarafından 2019 yılında yapılan paydaş çalıştayında toplam 187 dış paydaşın memnuniyet 

anket verileri analiz edilmiştir.  Çalışmaya katılanların %50,3’ü ÇÜ’den mezun olduğunu 

belirtmiştir. Dış paydaşların %36,4’ü sanayi kuruluşlarını, %19,8’i kamu kuruluşlarını, 

%13,4’ü Sivil Toplum Kuruluşlarını (Baro, Dernek, Vakıf, Oda vs) temsilen katılan kişilerden 

oluşmuştur (Tablo 3.1).  

 

Tablo 3.1.  Dış Paydaş Temsilcilerinin Özellikleri   

 n % 

Temsil Ettiği  

Kurum - Kuruluş 

Kamu Kurumları 37 19,8 

Eğitim Kurumları 35 18,7 

Belediyeler 8 4,3 

Sanayi – Özel Kuruluşlar 68 36,4 

STK (Sivil Toplum Kuruluşları) 24 12,8 

Üniversiteler 15 8,0 

Mezuniyet Çukurova Üniversitesinden  94 50,3 

Diğer Üniversitelerden 93 49,7 

 

 

 

Dış paydaşların Çukurova Üniversitesinin “Değerleri”ne dair memnuniyet durumu tablo 

3.2’de sunulmuştur. Bu başlık altında yer alan 14 maddeden tümü 3 puan ve üzerinde 

(beklenen düzey ve üzeri) puan ortalaması almış, 4 başlık beklenen düzeyin üzerinde olarak 

puanlanmıştır. Bu ana başlık için genel toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen 

aralıktadır (ortalama=3,4).  

 

Bu başlık altında beklenen düzeyin üzerinde memnuniyet düzeyi en yüksek olan başlıklar 

“Prestij, Saygınlık” (%77,5), “Güvenirlik” (%73,3) ve “Çağdaşlık” (%72,7) maddelerinde 

elde edilmiştir.  
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Bu başlık için toplamda beklenen memnuniyet oranı %27,2, beklenen düzeyin üzerinde 

memnuniyet oranı %51,9 ve toplam memnuniyet oranı ise %79,0’dir (her 10 dış paydaştan 

9’unun ÇÜ “değerleri”nden memnun olduğu görülmektedir).  

 

Tablo 3.2. Dış Paydaşların Çukurova Üniversitesi'nin “Değerleri”ne Dair Memnuniyet Durumu 

 Memnun 

Değil 

Kısmen Memnun Ort 

 % % % Ort 

1- Topluma Yararlılık 27,8 20,9 51,3 3,3 

2- Prestij, Saygınlık 13,3 9,1 77,5 3,8 

3- Çağdaşlık 11,8 15,5 72,7 3,7 

4- Bilimsellik 15,0 27,3 57,8 3,5 

5- Evrensellik 19,7 39,0 41,2 3,3 

6- Yenilikçilik ve Yaratıcılık 29,4 35,8 34,8 3,1 

7- Katılımcılık 26,7 31,6 41,7 3,2 

8- Güvenirlik 12,3 14,4 73,3 3,8 

9- Bürokratik İşlemlerin Kolaylığı 26,2 33,7 40,1 3,1 

10- Çevreye Duyarlılık 11,3 22,5 66,3 3,7 

11- Hesap Verilebilirlik 16,0 41,7 42,2 3,3 

12- Sosyal Yükümlülük 22,5 29,4 48,1 3,3 

13- Ulaşılabilirlik-iletişim 29,9 27,3 42,8 3,1 

14- Özerklik ve özgürlük 31,6 32,1 36,4 3,1 

Toplam 21,0 27,2 51,9 3,4 

 

Dış paydaşların Çukurova Üniversitesinin “Yürüttüğü Faaliyetler”ine dair memnuniyet 

durumu tablo 3.3’te sunulmuştur. Bu başlık altında yer alan 14 maddeden 6’sı 3 puanın 

altında (beklenen düzeyin altı) puan ortalaması almış, 1 başlık (“Yerleşke ve sosyal 

olanaklarının yeterliliği”) beklenen düzeyin üzerinde olarak puanlanmıştır. Bu ana başlık için 

genel toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen aralıktadır (ortalama=3,0).  

 

Bu başlık altında beklenen düzeyin üzerinde memnuniyet düzeyi en yüksek olan başlıklar 

“Yerleşke ve sosyal olanaklarının yeterliliği” (%63,1) “Tıp Fakültesi Hastanemizin vermiş 

olduğu sağlık hizmetlerinin yeterliliği” (%48,1), ve “Akademik ve mesleki etik konularındaki 

hassasiyetinin yeterliliği” (%44,4) maddelerinde elde edilmiştir.  
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Bu başlık için toplamda beklenen memnuniyet oranı %29,6, beklenen düzeyin üzerinde 

memnuniyet oranı %36,1 ve toplam memnuniyet oranı ise %65,7’dir (her 10 dış paydaştan 

6’sının ÇÜ’nin “yürüttüğü faaliyetler”den memnun olduğu görülmektedir).  

 

Tablo 3.3. Dış Paydaşların Üniversitemizin “Yürüttüğü Faaliyetler”e Dair Memnuniyet Durumu 

 Memnun Değil Kısmen Memnun Ort 

 % % % Ort 

1- Verilen eğitimin kurumunuzun ihtiyaçlarına 

uygunluğu 

32,1 28,3 39,6 3,1 

2- Verilen eğitimin kurumunuzun ihtiyaçlarını 

karşılama düzeyi 

31,0 34,8 34,2 3,0 

3- Kurumunuz ile yürüttüğü ortak 

faaliyetlerin yeterliliği 

40,1 20,9 39,0 3,0 

4- Gerçekleştirilen bilimsel çalışmaların 

kurumunuza yaptığı katkı 

38,0 32,1 29,9 2,9 

5- Gerçekleştirilen kültürel faaliyetlerin 

kurumunuza yaptığı katkı 

39,0 34,8 26,2 2,8 

6- Gerçekleştirilen sportif faaliyetlerin 

kurumunuza yaptığı katkı 

40,1 38,0 21,9 2,8 

7- Tıp Fakültesi Hastanemizin vermiş olduğu 

sağlık hizmetlerinin yeterliliği 

27,9 24,1 48,1 3,2 

8- Diş Hekimliği Fakültemizin vermiş olduğu 

sağlık hizmetlerinin yeterliliği 

28,4 31,0 40,6 3,1 

9- Yürütmekte olduğumuz faaliyet ve projeler 

hakkında sizleri bilgilendirme düzeyi 

49,2 26,2 24,6 2,7 

10- Gerçekleştirdiğimiz sosyal, sportif ve 

kültürel faaliyetlerin yeterliliği 

39,0 31,6 29,4 2,9 

11- Web sayfasının yeterliliği 30,5 33,2 36,4 3,0 

12- Akademik ve mesleki etik konularındaki 

hassasiyetinin yeterliliği 

21,9 33,7 44,4 3,3 

13- Yerleşke ve sosyal olanaklarının yeterliliği 18,7 18,2 63,1 3,6 

14- Toplumu ilgilendiren konulardaki 

farkındalığı ve kamuoyunu bilgilendirmesi 

44,9 27,3 27,8 2,8 

Toplam 34,3 29,6 36,1 3,0 

 

Dış paydaşların Çukurova Üniversitesinin “AR-GE Faaliyetleri”ne dair memnuniyet durumu 

tablo 3.3’te sunulmuştur. Bu başlık altında yer alan 5 maddeden tümü 3 puanın altında 

(beklenen düzeyin altı) puan ortalaması almıştır.  

Bu ana başlık için genel toplam memnuniyet puan ortalaması beklenen aralığın altındadır 

(ortalama=2,8).  
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Bu başlık için toplamda beklenen memnuniyet oranı %33,4, beklenen düzeyin üzerinde 

memnuniyet oranı %24,4 ve toplam memnuniyet oranı ise %57,8’dir (her 10 dış paydaştan 

6’sının ÇÜ yürüttüğü “AR-GE faaliyetleri”nden memnun olduğu görülmektedir).  

 

Tablo 3.4. Dış Paydaşların Üniversitemizin Yürüttüğü “AR-GE Faaliyetleri”ne Dair Memnuniyet Durumu 

 Memnun 

Değil 

Kısmen Memnun Ort 

Üniversitemizin araştırma geliştirme (Ar-Ge) 

yaklaşımları 

% % % Ort 

1- Üniversitenin sanayi kuruluşlarına verdiği Ar-Ge 

konusundaki bilgilendirmeler 

40,1 34,8 25,1 2,8 

2- Üniversitenin kurumlarla yapmış olduğu ortak 

Ar-Ge projelerinin sayısı ve niteliği  

46,5 31,6 21,9 2,7 

3- Üniversitede yapılmış bilimsel ve akademik 

çalışmaların ilgili kurumlara etkin bir şekilde 

transfer edilmesi 

43,8 32,6 23,5 2,8 

4- Üniversitenin fiziki/altyapı olanaklarının,  Ar-Ge 

projelerinizde kolaylıkla kullanabilmesi  

40,6 32,1 27,3 2,9 

5- Üniversite akademik personelinin Ar-Ge 

projelerinde sizlere verdiği destek  

40,1 35,8 24,1 2,9 

Toplam 42,2 33,4 24,4 2,8 

 

Dış paydaşların Çukurova Üniversitesinin “Personeli”ne dair memnuniyet durumu tablo 

3.5’te sunulmuştur. Sağlık personeline erişim kolaylığı düşük (2,8 puan) olarak puanlanırken 

alanında yeterliliği 3,4 puan olarak puanlanmıştır. İdari personel de ise tersine erişim kolaylığı 

daha yüksek (3,2) olarak puanlanmış iken alanında yeterlilik daha düşük olarak (2,9) 

puanlanmıştır. Personel ile iletişim kurma, personelin bilgilendirmesi, beklentilerin 

karşılanması benzer puanlar ile puanlanmıştır.  

 

Tablo 3.5. Dış Paydaşların Üniversitemizin “Personeli”ne Dair Memnuniyet Puan Ortalaması 

 Erişim 

Kolaylığı 

İletişim 

Kurma 

Bilgilendirme Beklentilerin 

karşılanması 

Alanında 

yeterlilik 

1. Sağlık Hizmetleri 

Akademik Personeli 

2,8 3,0 3,0 3,1 3,4 

2. Diğer Birimlerdeki 

Akademik Personel  

3,2 3,1 3,1 3,1 3,2 

3. İdari Personel 3,1 3,0 3,0 2,9 2,9 
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DIŞ PAYDAŞLARIN AÇIK UÇLU YANITLARININ ANALİZİ 

 

Üniversitemizin temel değerleri içerisinde yer alması gerekenler; Üniversitemiz, çalıştığı 

kurumla hangi alanlarda işbirlikleri/ortak çalışmalar yürütebileceği; Çukurova Üniversitesinin 

nasıl bir üniversite olması gerektiğine dair görüşlerinin açık uçlu yanıtları sunulmuştur.  
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EKLER 

 

Ek1.  İç Paydaş Akademik Personel Algı ve Memnuniyet Anket Formu 

 

ÇUKUROVA ÜNİVERSİTESİ AKADEMİK PERSONEL İÇ PAYDAŞ  

MEMNUNİYET ANKETİ 

 

Sayın Çukurova Üniversitesi Öğretim Üyesi, 

Aşağıda bilgiler, üniversitemizin Stratejik Plan, Eylem Planı, sunduğu hizmetin kalitesini sürekli geliştirmesi 

gibi geleceğe yönelik hedeflerin gerçekleştirilmesi amacıyla kullanılacaktır.  Bu amaçla, Çukurova Üniversitesi 

Kalite Kurulu, sürekli yapılacak olan değerlendirmelerde siz değerli akademik personelin sistematik olarak 

düşüncelerinin alınmasının bundan sonra yapılacak tüm etkinliklerde gözönünde bulundurulmasını önemli 

bularak memnuniyet araştırması gerçekleştirmektedir.  Bu nedenle değerlendirmelerin gerçeğe en uygun şekilde 

yapılması büyük önem taşımaktadır.  Verdiğiniz yanıtlar topluca değerlendirileceğinden, adınızı yazmanız 

gerekmemektedir.  Katkılarınızdan dolayı şimdiden teşekkür ederiz.    

Çukurova Üniversitesi Rektörlüğü 

Açıklama:  

Soruları yanıtlarken özellikle eğitim bölümünde bulunduğunuz programa yönelik değerlendirme yapmanız 

önemlidir.  Lütfen her maddeyi dikkatle okuduktan sonra, bu başlıklara dair memnuniyet derecesini aşağıda 

belirtilen ölçeği göz önünde bulundurarak işaretleyiniz.   

 

 Memnuniyet Dereceniz 

 Hiç 

(1) 

Az 

(2) 

Orta 

(3) 

Çok 

(4) 

Pekçok 

(5) 

Fikrim yok 

(0) 

YÖNETİM VE ÖRGÜTLENME       

1. Üniversitemizin vizyonu            

2. Üniversitemizin misyonu       

3. ÇÜ’nin kurumsallaşmış bir üniversite olması       

4. Üniversitemizin amaçları ile personelin gereksinimleri 

arasında denge gözetilmesi 

      

5. Yönetimce (Üniversite Fakülte Meslek Yüksekokulu 

Bölüm ABD) alınan kararlara akademisyenlerin 

katılımının sağlanması 

      

6. Üniversitemizde üst ve alt kademeler arasında 

sorunların tartışılma olanakları geri bildirim 

süreçlerinin bulunması 

      

7. Üniversitemizde fikir ve düşüncelerin özgürce 

açıklanması      

      

8. Kurul (Bölüm AD Kurulumuz, Fakülte Kurulumuz…) 

kararlarının şeffaf hesap vermeye açık olması 

      

9. Üniversitemiz Senatosu ve Yönetim Kurulu 

kararlarının şeffaf hesap vermeye açık olması 

      

10. Üniversitemizdeki idari görevlere seçilme/atama 

ölçütleri      

      

11. Üniversitemizdeki akademik yükseltme ölçütleri            

12. Üniversitemizde akademik kadrolara atanmada 

mesleki yeterliğin göz önünde bulundurulması 

      

13. Üniversitemizde çalışan akademik personelin 

unvanları ile kadrolarının uyumlu olması 

      

14. Üniversitemiz öğretim elemanlarının iş ve görev 

tanımlarının açıkça yapılması      

      

15. Üniversitemizde öğretim elemanlarınca yapılan işlerin       
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yetki ve sorumluluklarının dengeli olması 

Birimimizdeki akademik kadro sayısı 

16. Üniversitemizdeki idari ve destek personelinin sayısı            

17. Üniversitemizdeki idari ve destek personelinin kalitesi            

EĞİTİM       

1. Lisans/ön lisans programlarımıza öğrenci seçme 

ölçütleri      

      

2. Lisans/ön lisans programlarımıza kayıt olan öğrenci 

niteliği      

      

3. Lisans/ön lisans programlarımızdaki öğrenci sayısının 

programa uygunluğu      

      

4. Lisans/ön lisans programlarımızdaki ders 

içeriklerini/sayılarını saptama ölçütleri      

      

5. Yüksek lisans ve doktora programlarımızın nitelikli 

(kaliteli) olması      

      

6. Yüksek lisans ve doktora programlarımıza nitelikli 

öğrencilerin gelmesi      
      

7. Yüksek lisans ve doktora programlarındaki öğrenci 

sayısının programlara uygunluğu 

      

8. Yüksek lisans ve doktora programlarımızda ders 

içeriklerinin ve sayılarının saptanmasıyla ilgili 

ölçütler 

      

9. Bölüm/Anabilim Dalımızdaki öğretim elemanlarının 

akademik yeterlikleri      

      

10. Üniversitemizde öğretim elemanlarına kendini 

geliştirme olanaklarının sağlanması      

      

11. Üniversitemizde öğretim elemanı–öğrenci iletişimi            

12. Üniversitemiz öğretim elemanları arasındaki işbirliği            

13. Üniversitemizde öğretim etkinliklerine ayrılan 

zamanın/ders yükünün uygunluğu      

      

14. Üniversitemizde öğrenci işleri hizmetleri            

ARAŞTIRMA       

1. Üniversitemizde disiplinler arası çalışmaların 

yapılması      

      

2. Üniversitemizde yapılan araştırmaların yayınlanması            

3. Üniversitemizde araştırma ve yayın yapmaya yeterli 

zaman ayırabilme olanağının bulunması 

      

4. Üniversitemizce desteklenecek öncelikli araştırma 

alanlarının belirlenmiş olması      

      

5. Üniversitemizde araştırma için yeterli parasal desteğin 

sağlanması      

      

6. Üniversitemizde araştırma yapanları ödüllendirici 

sistemin bulunması      

      

7. Üniversitemizde araştırma için internetten sağlanan 

veri tabanları      

      

8. Üniversitemizde araştırma laboratuvarları        

9. Üniversitemizde araştırma laboratuvar 

teknisyenlerinin yeterliliği      

      

10. Üniversitemizde araştırma için kitap alımı ve dergi 

abonelikleri      

      

11. Araştırma için Üniversite dışından ulusal destek 

sağlama olanakları      
      

12. Araştırma için Üniversite dışından uluslararası destek 

sağlama olanakları      

      

13. ÇÜ Bilimsel Araştırma Projeleri (BAP) fonunun 

yeterliliği      

      

14. BAP değerlendirme ölçütleri        

15. Üniversitemizde yurtiçi bilimsel toplantı ve 

kongrelere katılım için parasal destek      
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16. Üniversitemizde yurtdışı bilimsel toplantı ve 

kongrelere katılım için parasal destek      

      

17. Üniversitemizde teknopark kuruluş çalışmaları            

18. Üniversitemizde Araştırma ve Uygulama 

Merkezlerinin altyapı ve personeli      

      

19. Enstitülerin altyapı ve personeli            

20. Araştırma ekiplerinin oluşturulması destek insan gücü 

(teknisyen sekreterya vb) sağlanmasındaki 

kolaylıklar/destekler 

      

21. Üniversitemizde dış kaynaklı projelerin 

uygulanmasındaki kolaylıklar/destekler      

      

22. Üniversitemizde projelerde hizmet satın almada 

karşılaşılan sorunların çözümündeki 

kolaylıklar/destekler 

      

ALTYAPI       

1. Sağlık hizmetleri            

2. Dinlenme ve spor tesisleri            

3. Kültür ve sanat hizmetleri            

4. Güvenlik hizmetleri            

5. Bilgisayar yazıcı vb araç-gereçler            

6. Internet hizmetleri            

7. Bilgi-işlem hizmetleri            

8. Kütüphane ve dökümantasyon hizmetleri            

9. Hukuk destek hizmetleri            

10. Ofis/büro/odaların fiziksel koşullarıi            

11. Yapım-onarım hizmetleri            

12. Dersliklerin yeterliliği            

13. Kongre-toplantı salonları/mekanları            

14. Yemekhane/kafeterya/kantin hizmetleri            

15. Konukevi hizmetleri            

16. Sekreterlik hizmetleri            

17. Temizlik hizmetleri            

18. Otopark alanı            

19. Fotokopi hizmetleri            

20. Kampusler arası ulaşım            

MALİ/PARASAL OLANAKLAR       

1. Maaşlar            

2. Ek ders ücretleri            

3. Yolluklar            

4. Yurtdışı yayın desteği/ödemeleri            

5. Üniversitemiz döner sermaye gelirlerinin 

gereksinimler doğrultusunda etkili kullanılması 

      

İLİŞKİLER VE KONUM       

1. Diğer üniversiteler ile olan ilişkiler            

2. Sivil toplum kuruluşları ile olan ilişkiler            

3. Çukurova Üniversitesi’nin Türkiye’deki diğer 

Üniversiteler içinde saygın bir konumda olması 

      

4. Çukurova Üniversitesi’nin Dünya’daki diğer 

üniversiteler içinde saygın bir konumda olması 

      

5. Çukurova Üniversitesi’nin Akademik Değerlendirme 

ve Kalite Geliştirme Çalışmaları 

      

6. Çukurova Üniversitesi’nin yenileşme ve değişme 

çabaları  

      

7. Çukurova Üniversitesi’nin yükseköğretim misyonunu 

başarma düzeyi      

      

8. Üniversitemizden emekli olan personel ile ilişkiler            

İŞ DOYUMU        

1. Yaptığım çalışmalar sonucunda, gerçek bir iş başarma       
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duygusuna ulaşmak 

2. İşimi iyi yaptığımda benim için övünç kaynağı olması       

3. İşimi severek yapmış olmam        

4. İşimin, en iyi yapabileceğim şeyleri yapma fırsatı 

vermesi 

      

5. İşimin, yaptıklarımın maddi ve manevi karşılığını 

almaya olanak tanıması 

      

6. Ç.Ü. Personeli Olmaktan Dolayı Memnuniyet 

Dereceniz 

      

 

 

KİŞİSEL BİLGİLER 

 

Mezun Olduğunuz Üniversite : ( ) Çukurova  Ü ( ) Diğer -yurtdışı ( ) Diğer- yurtiçi 

Doktora Yaptığınız Üniversite : ( ) Çukurova Ü ( ) Diğer- yurtdışı ( ) Diğer- yurt içi () yok 

Görev Yaptığınız Fakülte: …………………. .  

Unvanınız:  

( ) Prof.   ( ) Doç.  ( ) Y.  Doç. /Dr.  Öğ. Gör  

( ) Öğr.  Gör. /Uzman/Okutman  ( ) Doktoralı Araş.  Gör.  ( ) Araş.  Gör.  

( ) Başka (unvan ve kadrosu uyumlu olmayanlar lütfen belirtiniz:. . .  . . . . . . . . . . . . . . .  

Yaşınız:……….  

Cinsiyetiniz: ( ) Kadın ( ) Erkek 

Çukurova Üniversitesi’ndeki/Fakültedeki Hizmet Süreniz :………. .  

Toplam Hizmet Süreniz:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
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Ek2.  İç/Dış Paydaş - Öğrenci ve Mezun Algı ve Memnuniyet Anket Formu 

 

ÇUKUROVA ÜNİVERSİTESİ ÖĞRENCİ – MEZUN PAYDAŞ  

MEMNUNİYET ANKETİ 

 

Sevgili Öğrenciler,  

Bu veri toplama aracı Çukurova Üniversitesi öğrencilerinin kurumsal memnuniyet 

durumunun saptanması amacıyla hazırlanmıştır.  Çukurova Üniversitesi Kalite Kurulu, sürekli 

yapılacak olan değerlendirmelerde siz değerli öğrencilerin ve mezunların sistematik olarak 

düşüncelerinin alınmasını bundan sonra yapılacak tüm etkinliklerde göz önünde 

bulundurulmasını önemli bularak memnuniyet araştırması gerçekleştirmektedir.  Bu amaçla 

sizlerin görüş ve önerilerinize ihtiyaç duyulmaktadır.  Bu nedenle değerlendirmelerin gerçeğe 

en uygun şekilde yapılması büyük önem taşımaktadır.  Verdiğiniz yanıtlar topluca 

değerlendirileceğinden, adınızı yazmanız gerekmemektedir.  Katkılarınızdan dolayı şimdiden 

teşekkür ederiz.    

Çukurova Üniversitesi Rektörlüğü 

KİŞİSEL BİLGİLER 

 

1. Durumunuz:  ( ) halen öğrenciyim  ( ) mezunum  . . . .  yıl önce mezun oldum 

2. Okuduğunuz veya mezun olduğunuz Fakülteniz/Yüksek okulunuz/ Enstitünüz : 

…………………….  

3. Program türünüz: ( ) Ön Lisans  ( ) Lisans  ( ) Yüksek lisans  ( ) Doktora 

4. Bölümünüz :……………………………   

5. Anabilim Dalınız / Programınız :…………………………….  

6. Programınız (Lisansüstü için):…………………………. .  

7. Cinsiyetiniz:  ( ) Kadın  ( ) Erkek   

8. Yaşınız :………………………….  

9. Sınıfınız (Ön lisans /Lisans için) :…………………….  

 

Mezunlarımız 

1- Mezuniyetten kaç yıl sonra iş bulabildiniz? . . . . . . . . . . . . . . . . .  

2- Çalışma süreniz? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

3- Kaç iş değiştirdiniz? 

4- Şu andaki kariyeriniz nedir? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

5- Mesleğinizde hedefiniz nedir? (10 yıl sonra kendinizi nerde görme istersiniz?)  

6- Mezuniyet sonrasında meslek –iş yaşamı ile ilgili yaşadığınız sorunları maddeler halinde 

sıralar mısınız? 
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ÜNİVERSİTEDEN MEMNUNİYET DURUMU 

Aşağıda üniversite memnuniyet durumunuza ilişkin ifadeler yer almaktadır.  Lütfen bu ifadelere katılma 

derecenizi ilgili paranteze (x)işareti koyarak belirtiniz. (Enstitü öğrencileri master ve doktora programlarını 

değerlendirmelidir) 

 Memnuniyet Dereceniz 

 Hiç 

(1) 

Az 

(2) 

Orta 

(3) 

Çok 

(4) 

Pekçok 

(5) 

Fikriyok 

(0) 

A- AKADEMİK ORTAM VE ÖĞRENMEYİ DESTEKLEYİCİ 

OLANAKLAR 

      

1. Yönetim öğrencilerin sorun ve önerilerine karşı duyarlıdır        

2. Öğrencilerin kararlara katılımına olanak sağlanmaktadır        

3. İdari personelin öğrencilere karşı tutum ve davranışları 

olumludur  

      

4. Öğrencilere sunulan bilgisayar olanakları yeterlidir        

5. İlgi ve yeteneklerime uygun kulüp etkinlikleri bulunmaktadır        

6. Sanat etkinlikleri yeterlidir        

7. Kültürel etkinlikler yeterlidir        

8. Sportif etkinlikler yeterlidir        

9. Sağlık hizmetleri yeterlidir        

10. Kararlarda öğrencilerin yararı önde tutulmaktadır        

11. Öğrencilere haklarını kullanma fırsatları sunulmaktadır        

12. Öğrencilerle ilgili bilgiler doğru ve zamanında işlenmektedir        

13. Üniversitede öğrencilerin güvenliği sağlanmaktadır        

14. Yeni öğrencileri programa hazırlama (oryantasyon)  

uygulamaları sunulmaktadır 

      

15. Ulusal öğrenci değişimi programlarına öğrencilerin katılımı 

desteklenmektedir 

      

16. Uluslararası öğrenci değişimi programlarına öğrencilerin 

katılımı desteklenmektedir 

      

B- ÖĞRENCİLERE SAĞLANAN HİZMETLER        

1. Yemekler kalitelidir (tadı temizliği görünümü)        

2. Yemek fiyatları uygundur        

3. Yemek için bekleme süresi uygundur        

4. Yemekhanenin fiziki koşulları (temizlik aydınlatma ısıtma vb) 

uygundur  
      

5. Okuldaki tuvalet ve lavabolar yeterli sayıdadır        

6. Tuvalet ve lavabolar temizdir        

7. Fotokopi hizmetleri yeterlidir        

8. Derslikler temizdir        

9. Dersliklerin aydınlatılması yeterlidir        

10. Dersliklerin ısınması yeterlidir        

11. Derslikler öğrenci kapasitesine uygundur        



64 

 

12. Üniversitenin diğer kütüphanelerinden yararlanabiliyorum        

13. Kütüphane her türlü kaynak açısından zengindir        

14. Ödünç kitap alma sistemi uygundur        

15. Kütüphane olanaklarına elektronik ortamda ulaşılmaktadır        

16. Kütüphanenin hafta içi açık olduğu saatler uygun ve yeterlidir       

17. Kütüphanenin hafta sonu açık olduğu saatler uygun ve 

yeterlidir 

      

18. Kantinlerdeki ürün fiyatları uygundur       

19. Kantinlerde yönetim tarafından yeterli denetim yapılmaktadır       

20. Kantinlerin fiziksel ortamı uygundur        

21. Üniversitenin sağladığı burs olanakları yeterlidir        

22. Kampüs içi ulaşım yeterlidir       

23. Kampus-şehir ulaşımı yeterlidir       

C- EĞİTİM PROGRAMLARI VE ÖĞRETİM  

(Lisans öğrencileri lisans programını, enstitü öğrencileri ise 

master ve doktora programlarını düşünerek değerlendirmelidir) 

      

1. Ders programımızın hedefleri Açık ve net olarak ifade 

edilmektedir  

      

2. Programımızın hedefleri toplumun beklenti ve ihtiyaçlarına 

uygundur 

      

3. Programımızın hedefleri öğrenci ihtiyaçlarına uygundur       

4. Programımızın hedefleri gerçekleştirilebilecek niteliktedir       

5. Ders programları güncellenmektedir        

6. Dersler bizi çalışma hayatına hazırlamaktadır        

7. Derslerde öğretim araç ve gereçleri etkili olarak (projeksiyon 

cihazı tepegöz vb) kullanılmaktadır  

      

8. Programda yer alan dersler teorik açıdan yeterlidir        

9. Programda yer alan dersler uygulama açısından yeterlidir        

10. Derslerin amaçlarını içeren bir ders planı dönem başında 

öğrencilere verilmektedir  

      

11. Dersler önceden belirlenen plana uygun olarak işlenmektedir        

12. Dersle ilgili ana ve yardımcı kaynaklar dönem başında 

önerilmektedir  

      

13. Öğrenciler yardımcı kaynakları da kullanmaya 

özendirilmektedir  
      

14. Derslere öğrencilerin aktif katılımını sağlayan yöntem ve 

teknikler kullanılmaktadır  

      

15. Öğrenci- öğretim elemanı arasındaki iletişim etkili olarak 

sağlanmaktadır  

      

16. Öğretim elemanları ders saatlerini etkili kullanmaktadır        

17. Ders dışı zamanlarda öğretim elemanlarına ulaşılabilmektedir        

18. Derslerle ilgili kitap, ders notu gibi basılı ve görsel materyal 

yeterlidir  

      

19. Öğrencilerin katıldığı uygulamalı çalışmalar dersin amacını 

karşılamaktadır  

      

20. Üniversitede verilen yabancı dil eğitimi yeterlidir        
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21. Uluslararası ofislerin hizmetleri yeterlidir       

22. Öğrenci Kariyer planlama hizmetleri yeterlidir       

23. Staj destek hizmetleri yeterlidir       

24. Öğrenci konseylerine sağlanan hizmetler yeterlidir       

25. Engelli öğrencilere sunulan eğitim hizmetleri (fiziksel ve 

eğitsel) yeterlidir 
      

Çukurova Üniversitesi öğretim programları öğrencilerin;       

26. Mesleki yaşamlarında kullanabilecekleri nitelikte bilgi ve 

beceri kazandırmaktadır.  

      

27. Alanın gerektirdiği bilişim ve iletişim teknolojilerini kullanma 

becerisini geliştirmektedir.  

      

28. Sahip olduğu bilgiyi mesleki yaşamında karşılaştığı yeni 

durumlara uygulayabilme becerisi kazandırmaktadır.  

      

29. Alan ya da mesleki yaşamında doğru karar verme becerisini 

geliştirmektedir.  

      

30. Kendi kendine öğrenebilme becerisini geliştirmektedir.        

31. Bağımsız çalışabilme ve sorumluluk alabilme becerisini 

geliştirmektedir.  

      

32. Karşılaştığı bilgiyi olduğu gibi kabul etmesi yerine, 

sorgulayarak öğrenme becerisini geliştirmektedir.  

      

33. Yeni bir bilgi, fikir veya ürün geliştirebilmesini sağlamaktadır.        

34. Alanıyla ilgili karşılaştığı sorunları çözebilme becerisini 

geliştirmektedir.  

      

35. Bilgi ve görüşlerini yazılı ya da sözlü olarak aktarabilmesini 

sağlamaktadır.  

      

 

D- ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME (Sınav, ödevler vs) 

      

1. Derslerde verilen ödevler öğrenmemize katkıda bulunmaktadır        

2. Ölçme ve değerlendirmede öğretim elemanları objektif – 

tarafsız davranır  

      

3. Dönem başında öğrencilere ölçme ve değerlendirme kriterleri 

açıklanır  

      

4. Her sınavdan sonra sınav sonucu ile ilgili öğrencilere geri 

bildirim verilir 

      

5. Değerlendirme yalnız sınavlarla değil ödev ve proje gibi başka 

çalışmalarla da yapılmaktadır  
      

6. Konuyu bilenle bilmeyeni ayırt eden sorular kullanılır.        

 

E- AKADEMİK DANIŞMANLIK VE REHBERLİK 

      

1. Her öğrenciye danışman atanmaktadır        

2. Danışmanım gerekli zamanı ayırmaktadır        

3. Belirlenen danışmanlık saatlerinde danışman 

görüşülebilmektedir 

      

4. Danışmanım akademik gelişimi izlemektedir        

5. İş olanakları ile ilgili olarak öğrencilere bilgi sunmaktadır        

6. İş dünyasını tanınması için Üniversite, öğrencilere çeşitli 

olanaklar sağlanmaktadır (konuşmacı getirme teknik gezi staj) 

      

 

Çukurova Üniversitesinde sizi; en mutlu eden üç nedeni yazınız.  
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En yakındığınız (en mutsuz eden) üç nedeni yazınız.   

Ek3.  Dış Paydaş Algı ve Memnuniyet Anket Formu 

 

ÇUKUROVA ÜNİVERSİTESİ DIŞ PAYDAŞ MEMNUNİYET ANKETI 

Sayın İlgili/Yetkili, 

Çukurova Üniversitesi ile doğrudan veya dolaylı olarak ilişkide bulunan kurum ve kuruluşlara uygulanan bu 

anket çalışmasındaki amaç, üniversitemizle ilgili yapılmakta olan kurumsal değerlendirme çalışmalarında 

kullanılmak üzere dış (kurumsal) paydaşlarından veri toplamaktır.  Çukurova Üniversitesi Akademik 

Değerlendirme ve Kalite Geliştirme Kurulu, sürekli yapılacak olan değerlendirmelerde siz değerli kurumsal 

paydaşlarımızın sistematik olarak düşüncelerinin alınmasının, bundan sonra yapılacak tüm etkinliklerde 

gözönünde bulundurulmasını önemli bularak memnuniyet araştırması gerçekleştirmektedir.  Bu nedenle 

değerlendirmelerin gerçeğe en uygun şekilde yapılması büyük önem taşımaktadır.  Verdiğiniz yanıtlar topluca 

değerlendirileceğinden, adınızı yazmanız gerekmemektedir.  Katkılarınızdan dolayı şimdiden teşekkür ederiz.    

Çukurova Üniversitesi Rektörlüğü 

 

1.  Anket uygulanan kurumun adı: ……………………… 

2.  Anketi dolduran kişinin pozisyon ya da unvanı: ……………………. .  

3.  Anket uygulanan kurum/kuruluş olarak aşağıdakilerden birini işaretleyiniz 

1) Adana Kamu Kurumları   2) Okullar/Dershaneler 

3) Belediyeler     4) Sanayi Bölgeleri 

5) Sendika, Dernek ve Vakıflar   6) Sanayici ve İş Adamları Dernekleri 

7) Kooperatifler     8) Odalar ve Borsalar 

9) Medya      10) Üniversiteler 

11) Diğer: …………………………………. .  

 

4.  Çukurova Üniversitesi mezunu musunuz? a)Evet   b) Hayır 

5.  Çukurova Üniversitesi'ni, aşağıdaki özellikler açısından değerlendiriniz.  

 Hiç Yeterli 

Değil 

Yeterli 

Değil 
Kararsızım Yeterli 

Tamamen 

Yeterli 

1. Topluma Yararlılık      

2. Prestij, Saygınlık      

3. Çağdaşlık      

4. Bilimsellik      

5. Evrensellik      

6. Yenilikçilik ve Yaratıcılık      

7. Katılımcılık      

8. Güvenirlik      

9. Bürokratik İşlemlerin Kolaylığı      

10. Çevreye Duyarlılık      

11. Hesap Verilebilirlik      

12. Sosyal Yükümlülük      

13. Ulaşılabilirlik-iletişim      

14. Akademik Özgürlük      
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6.  Üniversitemizin yürüttüğü faaliyetleri /çalışmaları, aşağıdaki başlıklarda değerlendiriniz.  

 Hiç Yeterli 

Değil 

Yeterli 

Değil 
Kararsızım Yeterli 

Tamamen 

Yeterli 

1. Verilen eğitimin kurumunuzun ihtiyaçlarına 

uygunluğu 

     

2. Verilen eğitimin kurumunuzun ihtiyaçlarını 

karşılama düzeyi 

     

3. Kurumunuz ile yürüttüğü ortak faaliyetlerin 

(mesleki-teknik eğitim, danışmanlık, 

projeler, vb. ) yeterliliği 

     

4. Gerçekleştirilen bilimsel çalışmaların 

(araştırmalar, yayınlar, organizasyonlar, vb. 

) kurumunuza yaptığı katkı 

     

5. Gerçekleştirilen kültürel faaliyetlerin 

kurumunuza yaptığı katkı 

     

6. Gerçekleştirilen sportif faaliyetlerin 

kurumunuza yaptığı katkı 

     

7. Tıp Fakültesi Hastanemizin vermiş olduğu 

sağlık hizmetlerinin yeterliliği 

     

8. Diş Hekimliği Fakültemizin vermiş olduğu 

sağlık hizmetlerinin yeterliliği 

     

9. Yürütmekte olduğumuz faaliyet ve projeler 

hakkında sizleri bilgilendirme düzeyi 

     

10. Gerçekleştirdiğimiz sosyal, sportif ve 

kültürel faaliyetlerin yeterliliği 

     

11. Web sayfasının yeterliliği      

12. Akademik ve mesleki etik konularındaki 

hassasiyetinin yeterliliği 

     

13. Yerleşke ve sosyal olanaklarının yeterliliği      

14. Toplumu ilgilendiren konulardaki 

farkındalığı ve kamuoyunu  bilgilendirmesi  

     

 

 

7.  Üniversitemizin araştırma geliştirme (AR-GE) yaklaşımlarını aşağıdaki hususlar açısından değerlendiriniz.  

 Hiç 

Yeterli 

Değil 

Yeterli 

Değil 

Karar

sızım 
Yeterli 

Tamamen 

Yeterli 

1. Üniversitenin sanayi kuruluşlarına verdiği 

Ar-Ge konusundaki bilgilendirmeler 

     

2. Üniversitenin kurumlarla yapmış olduğu 

ortak Ar-Ge projelerinin sayısını ve niteliği  

     

3. Üniversitede yapılmış bilimsel ve akademik 

çalışmaların ilgili kurumlara etkin bir şekilde 

transfer edilmesi 

     

4. Üniversitenin fiziki/altyapı olanaklarının,  

Ar-Ge projelerinizde kolaylıkla 

kullanabilmesi  

     

5. Üniversite akademik personelinin Ar-Ge 

projelerinde sizlere verdiği destek  
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8.  Lütfen Üniversitemiz çalışanlarının yaklaşımları konusundaki yeterlilik düzeyini puan yönergesini kullanarak 

her bir başlık için ayrı ayrı puanlayınız 

 

Puan Yönergesi  
Hiç Yeterli Değil 

1 puan 

Yeterli Değil 

2 puan 

Kararsızım 

3 puan 

Yeterli 

4 puan 

Tamamen 

Yeterli 

5 puan 

 

 Erişim 

Kolaylığı 

İletişim 

Kurma 

Bilgilendir

me 

Beklentilerin 

karşılanması 

Alanında 

yeterlilik 

4. Sağlık Hizmetleri Akademik 

Personeli (Öğretim üyeleri, 

araştırma görevlileri) 

     

5. Diğer Birimlerdeki Akademik 

Personel  

     

6. İdari Personel      

 

9.  Üniversitemizin temel değerleri içerisinde yer alması gerektiğini düşündüğünüz fikir/fikirleri belirtiniz.  

 

 

 

 

 

10.  Üniversitemiz, çalıştığınız kurumla hangi alanlarda işbirlikleri/ortak çalışmalar yürütebilir? Lütfen, ilk 5 

tanesini aşağıya belirtiniz.  

 

1. .…………………………………………. 

2. .…………………………………………. 

3. .………………………………………….   

4. .………………………………………….  

5. .………………………………………….  

 

11.  Sizce Çukurova Üniversitesi nasıl bir üniversite olmalıdır? Lütfen kısaca açıklayınız.  

 

 

 


